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Laimutis Genys

Jau ateinantį pirmadienį 
visa Lietuva minės mūsų tau-
tos genijaus Mikalojaus Kons-
tantino Čiurlionio 150-ąsias 
gimimo metines. Visi šie me-
tai buvo pripildyti įvairių ren-
ginių, skirtų šiai datai. Origi-
naliais įvykiais, skirtais šiam 
jubiliejui, išsiskyrė Druskinin-
kai – miestas, kuriame gyve-
no ir kūrė Čiurlionis. Vienas iš 
jų – kultūros žygis „Čiurlionis 
jungia“, pakvietęs visus no-
rinčius eiti pirmosios didžio-
jo menininko kelionės takais 
– iš Senosios Varėnos į Drus-
kininkus. Tai – ne tik žygis, 
bet ir kelionė į Čiurlionio pa-
saulį: su muzika, tekstais, fol-
kloru ir ypatingais bendrys-
tės potyriais. Finalinė žygio 
atkarpa sutraukė daugiau nei 
keturis šimtus druskininkie-
čių, panorusių vieningame bū-
ryje nuo „Vido malūno“ kartu 
pasiekti finišą – Druskininkų 
Šv.Mergelės Marijos škaplieri-
nės bažnyčią.

Su šio žygio sumanytoja – ži-

noma druskininkiete, menotyri-
ninke, čiurlioniste, kultūros puo-
selėtoja Aušra Česnulevičienė 
pasikalbėjome ne tik apie šį uni-
kalų žygį, Čiurlionio asmenybę, 
šventinių metų renginius, bet ir 
apie Čiurlionį – ne kaip stabą, 
bet paprastą žmogų, kuris ga-
lėtų aplankyti kiekvieno iš mūsų 
namus. 

– Kaip gimė idėja sureng-
ti žygį iš Senosios Varėnos į 
Druskininkus? 

– Ta mintis gimė beveik prieš 
dešimt metų, ji labai ilgai bren-
do. Viskas prasidėjo 2016-ųjų 
lapkričio 27 dieną, kai mes, 
grupė druskininkiečių, Čiurlio-
nio namuose pristatėme Adel-
berto Nedzelskio knygą apie jo 
darbą memorialiniame muzie-
juje 1963-1997 metais. Vakaras 
šiltas, sėdžiu, žiūriu į Adelber-
tą ir galvoju, kad reikia sujungti 
tą Čiurlionio gimtinę su Druski-
ninkais. Vakarui pasibaigus, M. 
K. Čiurlionio provaikaičiui Ro-
kui Zubovui papasakojau apie 
tą idėją.

Kai aš galvoju apie renginį, 
tai aš jį ir pamatau – nuo pra-
džios iki galo: jaučiu, koks bus 
oras, kokie prelegentai, kokia 
kultūrinė programa. Ir viskas 
taip įvyksta.

– Kokį įsivaizdavote šį pa-
tyriminį žygį?

– Pirminė idėja buvo ne tik 
nueiti tą kelią nuo Senosios 
Varėnos iki Druskininkų, bet 
ir atkreipti dėmesį į nykstan-
čius medžio darbus, kurie jun-
gia jo gimtinę ir Druskininkus. 
Tie meno darbai – nuo 1974-
1975 metų pastatytos medžio 
skulptūros – jau nyko, o „Žaltys“ 
Glėbo ežere vis labiau lenkė 
savo karūnuotą galvą visiems 
pravažiuojantiesiems. Mes vi-
sada, kai su Tauru (Tauras Čes-
nulevičius – Aušros sutuoktinis, 
aut. past.) grįždavome iš Vil-
niaus, pasiraitodavome kelnes, 
įlipdavome į Glėbą ir pasižiūrė-
davome, kada tas žaltys nukris. 
Idėja buvo tokia – eisime šali-
kele, aprišime skulptūras tvars-
čiais, o R. Zubovą nešime ant 

neštuvų, jis tuo metu gros. Mes 

manėme, kad padarysime links-

mą akciją ir atkreipsime dėme-

sį į nykstančias skulptūras, su-

rengsime performansą. 

Menotyrininkė Aušra Česnulevičienė:  
„Čiurlionis – ne stabas, bet žmogus, kuris gali 

ateiti pas kiekvieną iš mūsų į svečius“

nukelta į 5 psl.

Istorinis kultūros žygis „Čiurlionis jungia“ Druskininkų miesto kultūros archyve išliks, kaip Lietuvos kultūros sostinės reiškinys, palikęs išskirtinį pėdsaką / Kristupo Andrulio-
nio nuotrauka

Raudonojo Kryžiaus 
savanoriai kviečia 
į civilinės saugos 

edukacijas

3 psl.
Ilgaamžiškumo 

paslaptys ir 
inovacijos: pasaulio 
mokslininkai rinkosi 

Druskininkuose

4 psl.
Miesto vietos veiklos 
grupė  „Druskininkų 

harmonija“

6-7 psl.

Registruokitės vizitui
pas klausos specialistę:

tel. +370 655 29365

Rugsėjo 24 d.
Optikoje „Pelėda“,
Vilniaus al. 2,
Druskininkai

NEMOKAMAS
KLAUSOS
TYRIMAS
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Lietuvos ir Italijos savival-
dybių bei jų įmonių bendra-
darbiavimo galimybės, pla-
nuojami renginiai bei bendrų 
projektų vystymas – tai pa-
grindinės temos, aptartos 
Alytaus regiono savivaldybių 
vadovų ir specialistų vizito 
Kampanijos regiono (Italija) 
savivaldybėse metu. Šio vizi-
to tikslas – pasidalinti patirti-
mi, užmegzti bendradarbiavi-
mo ryšius ir stiprinti regiono 
tarptautinį įvaizdį.

„Kiekviena savivaldybė turi 
savą specifiką, tikslus ir uždavi-
nius, tačiau daugelyje sričių vei-
kiame ne pavieniui, o regioniniu 
lygiu. Ir išties smagu, kad spręs-
dami regionui svarbius klau-
simus gebame konstruktyviai 
dirbti, priimti išmintingus spren-
dimus, vieni iš kitų mokomės ir 
kartu tobulėjame“, – sakė Drus-
kininkų savivaldybės meras Ri-
čardas Malinauskas.

Anot jo, vizito Italijoje metu 
organizuota daug susitikimų, 
diskusijų, susipažinta su Kam-
panijos regiono savivaldybių 
patirtimi socialinių paslaugų, 
aplinkosaugos, saugumo ir mo-
bilumo, kultūros ir turizmo srity-
se.

Alytaus regiono delegaci-
ja susitiko su Lietuvos garbės 
konsulu Neapolyje dr. Vincen-
zo Russo bei Torre del Greco ir 
Sorrento savivaldybių atstovais.

Druskininkų savivaldybei de-
legacijoje atstovavo meras R. 
Malinauskas, administracijos di-
rektorė Vilma Jurgelevičienė ir 
Investicijų ir projektų valdymo 
skyriaus vedėja Jurgita Rudie-
nė.

Delegacijos nariai susipažino 
su pažangia socialinių paslaugų 
sistema Sorrento pusiasalio sa-
vivaldybėse. Šešiose pusiasalio 
savivaldybėse viešų socialinių 
paslaugų teikimą koordinuoja 

Socialinių paslaugų konsorciu-
mas. Ten sveikatos priežiūros ir 
socialinės paslaugos teikiamos 
integruotai, specialistai dirba 
komandoje, vertindami gyven-
tojų socialinius ir sveikatos po-
reikius kompleksiniu būdu. Pas-
laugų teikimas finansuojamas ir 
iš ligonių kasų, ir iš savivaldy-
bių biudžetų. Veikia 24 val. pa-
siekiamas skambučių centras, 
teikiantis psichologinę ir konsul-
tacinę pagalbą, taip pat pagyve-
nusių žmonių centrai ir teritori-
niai centrai,

Didelio susidomėjimo sulau-
kė ir eismo bei turizmo valdymo 
patirtis Sorrento mieste, kuria-
me gyvena apie 16 tūkst. žmo-
nių ir kurį kasmet apsilanko mi-
lijonai turistų. Savivaldybė taiko 
išmanius mobilumo sprendi-
mus, kurie padeda užtikrinti gy-
ventojų bei svečių saugumą.

Torre del Greco savivaldy-
bėje delegaciją priėmė me-

ras Luigi Mennella, kuris yra ir 
Kampanijos regiono Vezuvijaus 
pakrantės turizmo sektoriaus 
koordinatorius. Diskusijos metu 
aptartos bendradarbiavimo ga-
limybės kultūros, turizmo, svei-
katos, sporto ir administracinių 
naujovių srityse, kultūros pavel-
do puoselėjimas ir piliečių gy-
venimo kokybės gerinimas. Pri-
statytas už ES lėšas baigiamas 
įrengti virtualus muziejus su in-
teraktyviomis priemonėmis.

Ne mažiau dėmesio sulaukė 
ir aplinkosaugos tema – susiti-
kime su organizacijos „Žaliasis 
regionas“ atstovais buvo aptar-
tas savivaldybių atliekų ir vie-
šųjų erdvių tvarkymo organi-
zavimas. Tvarkydami viešąsias 
vietas, ypač – palaikydami ža-
liąsias erdves, jie taiko atsparu-
mo klimato kaitai priemones.

Sorrento pusiasalyje perdir-
bama apie 75 proc. atliekų – tai 
10 proc. daugiau, nei Italijos vi-

durkis. Atliekos griežtai rūšiuo-
jamos, gyventojams išdalijami 
skirtingų spalvų šiukšlių maišai, 
skirti skirtingų rūšių atliekoms.

Atliekų tvarkymo mokesčiai 
– dideli. Pavyzdžiui, 4 asmenų 
šeima, gyvenanti 80 kv. m. būs-
te, per metus sumoka 300 Eur, 
o 4 žvaigždučių viešbutis, ku-
riame yra 400 kambarių, – 150 
000 Eur atliekų tvarkymo mo-
kestį.

Alytaus regiono delegacija 
apsilankė miesto meno muzie-
juje ir meno mokykloje, kurioje 
turėjo galimybę susipažinti su 
modernia infrastruktūra bei stu-
dentų įtraukimu į kūrybines vei-
klas.

Įgyta patirtis ir užmegzti 
kontaktai atvers naujų galimy-
bių Alytaus regionui, sustiprins 
tarptautinį jo matomumą ir leis 
planuoti bendrus ateities pro-
jektus.

Druskininkų savivaldybei delegacijoje atstovavę meras R. Malinauskas, administracijos direktorė V. Jur-
gelevičienė bei Investicijų ir projektų valdymo skyriaus vedėja J. Rudienė sutikinimuose pristatė Druskininkų 
projektus / Druskininkų savivaldybės archyvo nuotrauka

Alytaus regiono savivaldybių vadovai ir specialistai Italijoje domėjosi Kampanijos regiono savivaldybių patirtimi / 
Druskininkų savivaldybės archyvo nuotrauka

Pažintis su Italijos savivaldybių patirtimi: gerieji pavyzdžiai ir 
bendradarbiavimo galimybės
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Kaip tinkamai elgtis stichi-
nės nelaimės, gaisro ar kitų 
netikėtų situacijų metu, kad 

bendruomenės nariai jaus-
tųsi labiau pasiruošę ir už-
tikrinti? Atsakymus į šiuos 

klausimus jau žino ir savo ne 
tik teorinėmis, bet ir praktinė-
mis žiniomis pasidalinti yra 
pasiruošę druskininkiečiai, 
tapę Lietuvos Raudonojo 
Kryžiaus savanoriais bei iš-
klausę specialius mokymus. 
Nuo šiol jie patys veda civili-
nės saugos edukacijas savi-
valdybės įstaigose, bendruo-
menėse.

„Atsitikus nelaimei, labai 
svarbu mokėti pasirūpinti savimi 
ir artimaisiais, kol atvyks pagal-
ba. Džiaugiuosi, kad yra aktyvių 
druskininkiečių, kurie įsitraukė 
į savanorystę ir savo žiniomis 
prisideda prie stipresnės bei są-
moningesnės mūsų bendruo-
menės kūrimo. Kviečiu ir raginu 
bendruomenę aktyviai dalyvau-
ti savanorių organizuojamuo-
se praktiniuose užsiėmimuose, 
kuriuose bus lavinami svarbiau-
si civilinės saugos įgūdžiai: kaip 
pasirengti, atpažinti pavojų ir 
tinkamai reaguoti“, – sakė Drus-
kininkų savivaldybės meras Ri-
čardas Malinauskas.

Susitikime su savivaldybės 
vadovais Raudonojo Kryžiaus 
atstovai ir pirmosios paruoštos 
savanorės pristatė savo veiklą 
ir planuojamas edukacijas. Jų 
specializacija – civilinės saugos 
žinių perdavimas, praktiniai pa-
tarimai ir pratybos, kurios padės 
bendruomenėms žinoti, kaip 
elgtis nelaimių ar krizių atvejais.

Artimiausiu metu edukacijos 
bus surengtos Leipalingio ben-
druomenei bei lopšelių-darželių 
darbuotojams. Šie užsiėmimai 
skirti ne tik teorinėms žinioms 
įgyti, bet ir praktiniam pasirengi-
mui – nuo pirmųjų veiksmų ne-
laimės atveju iki pagalbos sutei-
kimo kitiems.

„Bendradarbiavimas su Lie-
tuvos Raudonuoju Kryžiumi 
mūsų bendruomenei duoda ap-
čiuopiamų rezultatų – pareng-
ti pirmieji civilinės saugos sa-
vanoriai, pradėtos edukacijos. 
Toliau nuosekliai dirbsime, kad 
pasiektume kuo platesnę audi-
toriją, parengsime daugiau sa-
vanorių, kurie galės šviesti ben-

druomenę, kad mūsų gyventojai 
turėtų galimybę įgyti ne tik teori-
nių žinių, bet ir praktinių įgūdžių, 
reikalingų ekstremalių situaci-
jų metu“, – sakė administracijos 
direktorė Vilma Jurgelevičienė.

Civilinės saugos savanoriai 
išmanys ir mokys kitus, kaip at-
pažinti pavojų tipus, kokių pirmų 
veiksmų reikėtų imtis, išgirdus 
sirenas, kaip susikrauti išvyki-
mo krepšį, susikurti šeimos pla-
ną bei maisto atsargų planą, 
parodys, kur rasti artimiausias 
priedangas savo mieste, kuo 
ir kada jos gali būti naudingos, 
kaip jose elgtis, supažindins su 
kolektyvinės apsaugos stati-
niais ir jų funkcija bei perduos 
žinias apie evakavimo punktus: 
kada jie reikalingi, kur rasti ir ko-
kia jų paskirtis.

Daugiau informacijos apie 
savanorystę gali pateikti Aly-
taus skyriaus savanorių koor-
dinatorė Ugnė Stelmokienė: tel. 
+370 626 35 139, el. p. ugne.
stelmokiene@redcross.com.

Rugsėjo 29 – spalio 10 d. Druskininkų savivaldybėje 
vyks Lietuvos kariuomenės tarptautinės pratybos, kuriose 
dalyvaus Lietuvos ir užsienio partnerių kariai.

Vykdomų taktinių užduočių metu bus naudojamos 
mokomosios imitacijos priemonės, imitaciniai šaudmenys 
ir ginklai bei naudojamas karinis transportas.

Meras R. Malinauskas ir administracijos direktorė V. Jurgelevičienė susitiko su druski-
ninkietėmis, Raudonojo Kryžiaus savanorėmis / Edgaro Tamkevičiaus nuotrauka

Raudonojo Kryžiaus savanoriai kviečia į civilinės 
saugos edukacijas

Vyks karinės pratybos

Druskininkiečiai apie savo kelią į savanorystęSiūloma pripažinti statinį 
bešeimininkiu

Druskininkų savivaldybės administracija kreipsis į teismą 
dėl pastato – Koplyčios, esančios adresu V. Kudirkos g. 2B, 
Druskininkuose, Druskininkų senose kapinėse, koordinatės 
X‑5986156, Y-498157, kuri neturi savininko (ar savininkas ne-
žinomas), pripažinimo bešeimininkiu turtu ir jos perdavimo 
Druskininkų savivaldybės nuosavybėn.

Asmenis, turinčius turtinių teisių į pastatą – Koplyčią, prašome 
iki 2025 m. rugsėjo 30 d. kreiptis į Druskininkų savivaldybės admi-
nistracijos Turto ir žemės valdymo skyrių, adresu Vilniaus al. 18, 
Druskininkai, tel. +370 313 59 159, el. paštu info@druskininkai.lt ir 
pateikti dokumentus, liudijančius nuosavybės ar kitas turtines tei-
ses į šiame skelbime nurodytą turtą.

Dėl papildomos informacijos prašome kreiptis į Druski-
ninkų savivaldybės administracijos Turto ir žemės valdy-
mo skyriaus vedėją Algirdą Kazanavičių: tel. +370 313 59 158,  
el. p. algirdas.kazanavicius@druskininkai.lt.

Elizabeta Baranauskienė: „Man paskambino draugė, 
žinodama mano gyvenimo credo – dėkoti už galimybę pa-
dėti – ir sako: va tau dar viena galimybė padėti. Ji mane 
užregistravo į Raudonojo kryžiaus mokymus. Aš jau bu-
vau patyrusi savanorystę Raudonajame Kryžiuje Ispanijoje, 
ten man labai patiko draugiškumas, žmonių noras padaryti 
gera. Tokie dalykai iš tiesų keičia pasaulį.

Todėl kviečiu bendruomenę ateiti į mūsų vedamus moky-
mus Druskininkuose. Žinojimas yra tas pagrindas, kuris pa-
naikina visas baimes, jas minimalizuoja. Žinios – tai saugu-
mo garantas.“

Kristina Gvozdiovienė: „Labai netikėtai sugal-
vojau prisijungti prie Raudonojo Kryžiaus savano-
rių Druskininkuose. Pamačiau reklamą laikrašty-
je „Mano Druskininkai“ ir susidomėjau. Anksčiau 
daug galvojau apie Raudonąjį Kryžių, bet nežino-
jau, kad Druskininkuose yra galimybė savanoriau-
ti. Todėl, atsiradus galimybei, iš karto ja pasinau-
dojau. Užsiregistravau, perėjau mokymus, jie buvo  
labai naudingi ir įdomūs. Kviečiu visus prisijungti, 
ateiti, išgirsti.“ 

Rimutė Viniarskaitė: „Į mokymus atėjau pirmiausia 
dėl savęs. Man buvo įdomu nuodugniau sužinoti, kaip elg-
tis ekstremalių situacijų metu. Dirbu Rezistencijos ir trem-
ties muziejuje, todėl pagalvojau, kad man tai bus naudinga 
ir darbo kontekste. Pamačiau informaciją internete, para-
šiau, užsiregistravau, perėjau mokymus, pradėjome edu-
kacijas. Mokymai pasirodė labai naudingi – platūs, išsa-
mūs, o įgytos žinios – praktiškos ir gyvenime. Kalbėdami 
apie pasirengimą, turime omenyje ne tik karą, bet ir stichi-
nes ar kitas nelaimes. Žmogus įgyja supratimą, kaip pritai-
kyti buities daiktus, ką reiškia kiekvienas daiktas kuprinėje 
ir kaip jis gali būti panaudotas išgyvenimui ar pagalbai sau 
bei kitiems.

Labai rekomenduoju šiuos mokymus – tai tarsi papildo-
mas draudimas, nes niekada nežinai, kas nutiks. Tai geriausia investicija – žinių niekas ne-
atims. Net jei atimtų išgyvenimo krepšį, žinodamas, ką ir kaip galima panaudoti, žmogus ge-
bėtų sau padėti. Todėl šie mokymai yra labai reikalingi ir naudingi.“
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Švietimo skyriaus vedėja J. Naruckienė / 
Edgaro Tamkevičiaus nuotrauka

Ilgaamžiškumo paslaptys ir inovacijos:  
pasaulio mokslininkai rinkosi Druskininkuose

Druskininkų švietimo įstaigos – tarp tvarumo lyderių

Druskininkai  – tarp tvaru-
mo lyderių: visoms savival-
dybės formaliojo švietimo įs-
taigoms suteiktas „Tvarios 
mokyklos 2030“ ženklas – 
„Tvarumo bruknė“. Šis įver-
tinimas rodo, kad švietimo 
bendruomenės nuosekliai 
diegia tvarumo idėjas, ugdo 
sąmoningus, aplinką tausoti 

ir atsakingai veikti gebančius 
mokinius.

II pakopos „Tvarumo brukne“ 
apdovanota lopšelis-darželis 
„Žibutė“, „Ryto“ gimnazija, Lei-
palingio progimnazija.

I pakopos „Tvarumo brukne“ 
džiaugiasi „Atgimimo“ mokykla, 
lopšelis-darželis „Bitutė“, „Sau-
lės“ pagrindinė mokykla ir Vie-

čiūnų progimnazija.
Šiais metais Lietuvos nefor-

maliojo švietimo agentūra (LI-
NEŠA) įvertino net 465 šalies 
mokyklas. Ženklai skiriami pa-
gal tai, kaip mokykloms sekasi 
diegti tvarumo praktiką ir skatin-
ti bendruomenių įsitraukimą.

„Šis įvertinimas mums labai 
svarbus, nes rodo, kad Druski-
ninkų ugdymo įstaigos rūpina-
si ne tik šiandiena, bet ir ateiti-
mi. Mūsų mokytojai, auklėtojai 
ir visa bendruomenė kasdien 
savo pavyzdžiu moko vaikus at-
sakingai elgtis ir tausoti aplin-
ką, kurioje gyvename ir rūpin-
tis gamta. Šias nuostatas vaikai 
priima natūraliai – jie auga su-
prasdami, jog kiekvienas gali 
prisidėti prie gražesnio ir tva-
resnio pasaulio“ – sakė Drus-

kininkų savivaldybės Švietimo 
skyriaus vedėja Jurgita Naruc-
kienė.

Svarbu pažymėti, kad „Tva-
rumo bruknės“ ženklai sutei-
kia naujų galimybių. II pakopos 
mokyklos kviečiamos dalyvau-
ti tarptautiniuose mainuose bei 
mobilumo programose, prista-
tyti pasiekimus konferencijose.

Jau rugsėjį antrosios ir tre-
čiosios pakopos mokyklos bus 
papuoštos „Tvarumo bruknės“ 
lentelėmis, kurios primins apie 
šį pasiekimą ir įsipareigojimą to-
liau stiprinti tvarumo kultūrą.

LINEŠA taip pat rengia dvi re-
gionines konferencijas Radviliš-
kyje ir Alytuje, kuriose dalyvaus 
mokyklų atstovai, pasidalys pa-
tirtimi ir plės Tvarių mokyklų tin-
klą.

Druskininkai gali didžiuotis – 
nuo šiol kiekviena savivaldybės 
mokykla ir lopšelis-darželis yra 
ne tik ugdymo, bet ir tvarumo 
ambasadoriai.

Ilgaamžes sveikatinimo 
tradicijas turinčiuose Drus-
kininkuose buvo susirinkę 
sveikatos mokslų ekspertai 
ir gydytojai iš įvairių pasau-
lio šalių: JAV, Izraelio, Bra-
zilijos, Ganos, Lietuvos. Ku-
rorte surengtos tarptautinės 
konferencijos „Sveikatingu-
mo pažanga: gyvenimo būdo, 
mokslo ir pažangiųjų techno-
logijų sinergija“ dalyviai dis-
kutavo apie mokslinius tyri-
mus ilgaamžiškumo srityje, 
sveikos gyvensenos tenden-
cijas ir inovatyvias technolo-
gijas, dalijosi savo įžvalgomis 
šiose srityse.

Daugiau nei 30 pranešėjų 
konferencijoje pristatė savo at-
liktus tyrimus bei sukauptą pa-
tirtį. Konferencijoje daugiausia 
dėmesio skirta sveikatos ir ener-
gijos klausimams: aptartos nuo-
taikos ir sveikatos ryšys, streso 
valdymas, fizinio aktyvumo nau-
da, mitybos įtaka mikrobiomos 
palaikymui. Pristatyti tyrimai apie 
senėjimo stabdymą ir jo kontro-
lės būdus. Kalbėta apie medika-
mentinius ir alternatyvius senėji-
mo stabdymo būdus.

„Džiaugiamės, kad pasauli-
nio lygio mokslininkai ir eksper-
tai renkasi mūsų miestą diskusi-
joms apie ilgaamžiškumą, sveiką 

gyvenseną ir inovacijas. Tikiu, 
jog ši konferencija ne tik suteiks 
daug naudingų žinių, bet ir susti-
prins Druskininkų, kaip tarptau-
tinio sveikatos kurorto, vardą“, – 
sakė Druskininkų savivaldybės 
meras Ričardas Malinauskas.

Konferencijoje pranešimus 
skaitė pasaulyje žinomi Izraelio 
mokslininkai: Arielio Universiteto 
rektorius, Molekulinės biologijos 
katedros profesorius Albert Pin-
hasov, neurobiologijos docen-
tė Ofira Einstein, profesoriai Silvi 
Frenkel-Toledo, Gary Gellerman, 
Shiri Navon-Venezia, Izhak M. 
Michaelevski, taip pat – dr. O. 
Agranyoni iš Džonso Hopkin-
so medicinos instituto (JAV), 
Vilniaus universiteto Gyvosios 
gamtos mokslų centro Biochemi-
jos instituto mokslinių tyrimų pro-
fesorius, dr. Aurelijus Burokas, 
Klaipėdos universiteto profesorė 
Lolita Rapolienė, Vytauto Didžio-
jo universiteto profesorius Tomas 
Krilavičius, Vilniaus universite-
to profesorius Aistis Raudys, dr. 
Danielius Serapinas iš Lietuvos 
sveikatos mokslų universiteto.

Druskininkų patirtį konferenci-
joje pristatė kurorto sveikatinimo 
lyderiai – Druskininkų gydyklų 
vadovas Kęstutis Ramanauskas, 
„Draugystės sanatorijos“ direkto-
riaus pavaduotojas medicinai Ar-
vydas Balčius bei „Eglės sanato-

rijos“ direktoriaus pavaduotojas 
medicinai dr. Kęstutis Skausmi-
nas.

Konferencijoje pristatyti ir di-
delio susidomėjimo sulaukė dirb-
tinio intelekto taikymo sveikatos 
srityje pavyzdžiai – nuo pagalbos 
tėvams, renkantis tinkamą gydy-
mą vaikams iki sistemų, galinčių 
padėti stebėti sveikatą ir pritaikyti 
priežiūrą kiekvienam žmogui in-
dividualiai.

Lietuvos gydytojai iš Druski-
ninkų sanatorijų pabrėžė, kad 
vietiniai gamtiniai ištekliai – mi-
neralinis vanduo, purvo terapija 
ir balneoterapija – vis dar yra itin 

veiksmingi sveikatinimo ir reabili-
tacijos būdai.

Konferencijoje buvo išsaky-
ta mintis, kad Druskininkai galė-
tų tapti ne tik sveikatinimo kuror-
tu, bet ir mokslo centru.

„Druskininkai – unikalus mies-
tas su ilgamete sveikatos prie-
žiūros tradicija. Tradicija, kuri gali 
tapti pagrindu pritraukti geriau-
sius mokslininkus iš viso pasaulio 
ir sukurti pažangius mokslinius 
projektus. Ši konferencija – pir-
mas žingsnis šiuo keliu. Moks-
lininkai yra sužavėti vietinių ku-
rortų ir sanatorijų kompleksų 
mastu, diskusijų metu buvo išsa-
kyta daug idėjų bendradarbiavi-
mui“, – pažymėjo Arielio univer-
siteto rektorius, profesorius A. 
Pinhasov. 

Renginio metu pasiūlyta įkurti 

tarptautinių mokslinių tyrimų cen-
trą, kuris sujungtų vietinius gam-
tos išteklius su pažangiausio-
mis pasaulio technologijomis. 
Tai leistų pritaikyti naujausias 
sveikatos priežiūros tendencijas 
praktiškai – pavyzdžiui, sveikati-
nimo procedūroms atvykę žmo-
nės galėtų naudotis specialiomis 
išmaniosiomis priemonėmis, fik-
suojančiomis jų sveikatos duo-
menis. Surinkta informacija būtų 
analizuojama, teikiamos indivi-
dualios rekomendacijos paci-
entams, o kartu šie duomenys 
taptų vertinga medžiaga moksli-
niams tyrimams. Taip Druskinin-
kai galėtų įsitvirtinti kaip inovaty-
vus kurortas, jungiantis natūralią 
aplinką, sveikatinimo tradicijas ir 
medicinos personalizavimo sri-
ties technologijas.

2-4 psl. Druskininkų savivaldybės informacija

Sveikatos mokslų ekspertai ir gydytojai iš JAV, Izraelio, Brazilijos, Ganos ir Lietuvos susitiko Druskininkuose / Edgaro Tamkevičiaus 
nuotrauka

Konferencijoje dalyvavo meras R. Malinauskas, Druskininkų ligoninės direktorė E. 
Raulušaitienė / Edgaro Tamkevičiaus nuotrauka

Pranešimą skaitė Arielio universiteto rektorius, profesorius A. Pinhasov 
/ Edgaro Tamkevičiaus nuotrauka

Druskininkų patirtį konferencijoje pristatė „Draugystės 
sanatorijos“ direktoriaus pavaduotojas medicinai A. Bal-
čius / Edgaro Tamkevičiaus nuotrauka
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Finalinė žygio atkarpa sutraukė daugiau nei keturis šimtus druskininkiečių, panorusių 
vieningame būryje ir kartu pasiekti finišą / Kristupo Andrulionio nuotrauka

– Ar surengėte tą perfor-
mansą?

– Ne, bandėme tas skulptū-
ras išsaugoti kitais būdais. Nu-
sipirkau žibučių ir nuėjau pas 
Lietuvos vyriausiąją  paveldo-
saugininkę, kad ji man padė-
tų restauruoti tas skulptūras. Ji 
žiūri, kur mano lagaminėlis su 
pinigais, o aš jo neturiu. Atėjau 
visiška naivuolė iš Druskinin-
kų su idėja restauruoti skulptū-
ras. Mes nenuleidome rankų ir 
pasiekėme, kad šiuo klausimu 
būtų sušauktas specialistų po-
sėdis Merkinėje. Susirinko vie-
nuolikos atsakingų asmenų gru-
pė ir aptarinėjo skulptūrų būklę. 
2018 metais tuometė kultūros 
ministrė Liana Ruokytė-Jann-
sen paskelbė tas skulptūras 
valstybės saugojamomis, jos 
gavo atitinkamus kodus. Tai tuo-
met nebeliko prasmės žygiuoti. 

– Bet žygio idėjos neatsi-
sakėte? 

– Nuo praėjusių metų vėl pra-
dėjome plėtoti tas idėjas. Manęs 
paklausė, ką tokio norėčiau įgy-
vendinti Čiurlionio jubiliejiniais 
metais, ko Vilnius negalėtų pa-
daryti. Tai pasakiau, kad noriu 
surengti degustacinę Čiurlionių 
šeimos vakarienę ir žygį iš Se-
nosios Varėnos į Druskininkus. 

Pernai tą žygį pradėjome pla-
nuoti, bet šiemet gegužę dėl 
šalto oro teko nukelti. Vienaip ta 
idėja atrodo ant popieriaus lapo 
ir visai kitaip išsidėstė šešiasde-
šimtyje kilometrų – su krūva ne-
žinomųjų. 

– Kaip vyko pats žygis, kas 
jame dalyvavo? 

– Iš savo patirties, rengiant 
žygius į Švendubrę, galiu pasa-
kyti, kad į su Čiurlioniu susiju-
sius žygius ateina ne atsitiktiniai 
žmonės. Jie nori kažką gauti ir 
ilgam lieka sieladraugiais. Kai 
kas iki žygių apie Čiurlionį ma-
žai ką žino, bet paskui jie nori 
eiti toliau, sužinoti daugiau. Pra-
ėjusį savaitgalį visą šio žygio 
kelią įveikė 14 entuziastų.

Pradėjome šį žygį vadelioti 
su dviem savivaldybėmis – Va-
rėnos ir Druskininkų. Aš buvau 
atsakinga už kultūrinę progra-
mą. Pirmą dieną sustojome na-
kvynei Zervynose. Turėjome 
pateisinti, kodėl čia apsistojo-
me, nešti žmonėms žinią, kodėl 
tai vyksta čia, kodėl mes toje 

vietoje jiems dainuojame. 
Čia svarbu prisiminti ir Čiur-

lionio seserį Jadvygą Čiurliony-
tę. Žmonėse Čiurlionio yra ne-
daug, ypač – kalbant apie jo 
šeimos narius. Todėl labai norė-
jau, kad būtų atkreiptas dėme-
sys į Čiurlionio seseris, būtent 
– į profesorę, etnomuzikolo-
gę, pirmąją Lietuvos menoty-
ros daktarę, kuri vaikščiojo po 
Ratnyčią, Varėną, visą Dzūkiją 
pėsčiomis ir kartu su studentais 
surinko 45 tūkst. dainų bei me-
lodijų. Tai yra labai svarbu, nes 
šie metai paskelbti Lietuvių liau-
dies dainų metais. 

Tą vakarą su Zervynų kaimo 
žmonėmis bendravo liaudies 
dainų atlikėja, etnomuzikologė 
dr. Loreta Sungailienė ir J. Čiur-
lionytės studentas, doc. dr. Ri-
mantas Astrauskas. Visus į dai-
nų chorą sujungė Marcinkonių 
folkloro ir Varėnos kultūros cen-
tro folkloro ansambliai.

Antrą dieną buvo ilgas ėji-
mas, kol visi pasiekė Ratnyčią. 
Ir tai – ne atsitiktinė vieta. Iš Se-
nosios Varėnos jaunas vargo-
nininkas K. Čiurlionis su dviejų 
metukų Kastuku atvyko į Ra-
tnyčią. Kodėl jie išvyko iš Seno-
sios Varėnos? Manau, kad Ka-
stuko tėvas anksti numatė savo 
pirmagimio muzikinę karjerą ir 
buvo girdėjęs apie Druskininkų 
kurortą. Galimai, jis ryžosi va-
žiuoti į tą kurortą, norėdamas 
ten prigyti. Pusantrų metų Čiur-
lionio tėvas buvo vargonininkas 
Ratnyčioje, o paskui, galimai, 
buvo pakviestas Druskinin-
kų bažnyčios klebono į kurorto 
bažnyčią, kurioje vargonavo iki 
pat savo mirties.

Toks vakaras, kuris organi-
zuotas Ratnyčioje antrą žygio 
dieną, šios parapijos žmonėms 
buvo naujiena. Ratnyčios ben-
druomenei, manau, tai buvo 
svarbu, nes susirinko labai daug 
žmonių – juk pasirodė R. Zubo-
vas, Algirdas Kaušpėdas, Vy-
tautas Labutis, Eugenijus Kane-
vičius.

– Koks buvo žygio finalas 
Druskininkuose? 

– Šalia „Vido malūno“ prie žy-
geivių prisijungė daugiau nei ke-
turi šimtai žmonių – tai buvo la-
bai stipru. Mes per K. Dineikos 
sveikatingumo parką, palei Ra-
tnyčėlę atėjome prie Druskonio 
ežero, prie kandeliabrinės pu-

šies, paskui visi ėjome prie ki-
tos pušies, pasodintos savival-
dybės, skirtos žygio įamžinimui. 
Pušys Čiurlioniui buvo labai 
svarbios – jis visur veždavosi la-
gaminą, kuriame būdavo: natos, 
piešimo albumėlis, „Kodak“ ap-
aratas ir pušies šakelė.

– Surengtas tikrai istorinis 
žygis. Ar esate patenkinta?

– Žygis įvyko. Netyla mano 
telefonas, sulaukiu daug gerų 
žodžių. Be visos komandos 
bendrų pastangų žygis nebūtų 
įvykęs. Tai – kieta, profesionali 
komanda – Vilniaus universiteto 
Žygeivių klubas, viskuo rūpinosi 
buvęs šio klubo prezidentas Jo-
varas Zigmantas. Jie dirbo, ne-
skaičiuodami valandų, savaitga-
liais. Ir mums pavyko!

Druskininkų kultūros centro 
(DKC) kolektyvas atliko neįtiki-
mą užduotį. Jie dirbo ne tik sa-
vaitgalį – buvo daug ir aplinki-
niams nematomo darbo, kuris 
buvo atliktas ypatingai profesio-
naliai. Už tai jiems labai dėkojo 
VU Žygeivių klubo narys, marš-
ruto sudarytojas Jovaras Zi-
gmantas.

Smagu, kad gerą idėją išpil-
dė puiki profesionalų komanda, 
kuri dirba ne valdiškai, o įdėda-
mi visą širdį. DKC žmonės pa-
darė viską, kad šis istorinis žy-
gis ir liktų Druskininkų miesto 
kultūros archyve, kaip Lietuvos 
kultūros sostinės reiškinys, pali-
kęs išskirtinį pėdsaką.

– Jau organizuota ir or-
ganizuojama gausybė M. K. 
Čiurlionio jubiliejui skirtų 
renginių. Kokie Jums labiau-
siai įsiminė, kokie akcentai 
įstrigo? 

– Prisipažinsiu, labai mažai 
mačiau, nes visko labai daug 
įvyko. Parodykite man žmogų, 
kuris pamatė bent dešimtį ren-
ginių –aš jį tikrai pasveikinčiau ir 
padėkočiau. Juk norint daugiau 
jų pamatyti, reikia imti visų metų 
nemokamas atostogas. Tiesiai 
šviesiai pasakysiu – visko yra 
per daug. Kiekvienas miestelis, 
kiekviena bendruomenė, mo-
kykla, darželis turėjo parašyti 
Čiurlionio jubiliejui skirtą projek-
tą ir įgyvendinti. Keliu profesi-
onalumo kartelę, viską stebiu: 
jūs įgyvendinkite ką tik norite, 
bet prie ko tas „nabagas“ Čiur-
lionis? 

Visada žiūriu į jaunimą, kuris 
bus po mūsų. Kiek mes sugebė-
sime Čiurlionio estafetę perduo-
ti kitoms kartoms? Kitais metais 
bus kiti jubiliejai, ir mes galime 
kitąmet nebepermąstyti  Čiurlio-
nio. Bijau, kad dėl jubiliejinio va-
jaus nebūtų atmetimo reakcijos į 
tas tris raides MKČ. 

Labai pozityviai stebėjau tai, 
kas vyko Čiurlionio namely-
je, sodelyje, ką dar turėjo jėgų 
daryti genijaus provaikaitis R. 
Zubovas. Dirbdama su moks-
leiviais ir studentais iš šalies 
muzikos mokyklų, konservatori-
jų, mane žavi tai, kaip juos „už-
kuria“ Rokas, ką jiems reiškia 
Čiurlionis, ką jiems reiškia gali-
mybė pagroti Čiurlionio namuo-
se, eiti į kapines, kuriose palai-
doti Čiurlionio tėvai, važiuoti į 
Liškiavą, Raigardą. Tie studen-
tai labai laukia šių atvažiavimų, 
jiems labai svarbi ta aplinka. Ro-
kas augina pamainą. Jei nebus 
pamainos, viskas išsikvėps. Tai, 
ką jis daro, – geriausia dovana 
jubiliejui. Labai svarbūs visą va-
sarą organizuojami fortepijono 
muzikos vakarai, į kuriuos atei-
nama, norint pabūti Čiurlionių 
namų aplinkoje. Svarbus forte-
pijono muzikos festivalis, kuris 
yra seniausias Lietuvoje. Garbė 
Druskininkams!

– Aušra, kokią matote savo 
misiją?

– Turiu privilegiją, kad gyve-
nu Ratnyčioje. Jei gyvenčiau ki-
tur, manau, mano gyvenimas 
būtų kitaip pakrypęs. Jei būčiau 
likusi Kaune, būtų kiti dalykai, 
ten Čiurlionio yra, bet ne tiek, 
kiek Druskininkuose. Man Čiur-
lionis – ne nuo 8 iki 17 val., čia 
mano santykis su Čiurlioniu yra 

visai kitoks. Jis visada yra ša-
lia. Dažnai su juo tariuosi, bijau 
iš jo padaryti teatrą su patosu. 
Jaučiuosi, kaip mediumas – dir-
bu su daugybe turistų, kurie nie-
kada nieko bendra su Čiurlioniu 
nėra turėję, jie čia atvažiuoja ką 
nors sužinoti. 

Žmonės negyvena Čiurlio-
niu kiekvieną dieną, o aš gyve-
nu. Man kasdien – Čiurlionio ju-
biliejus. Skaitau, matau, girdžiu 
ir tada viską bandau „suverti ant 
tos smilgos“. Aš esu vienos te-
mos žmogus, man ji įdomi. Čiur-
lionis iki galo ir nebus pažintas, 
jo labai daug. Tie, kas praėjo 
Čiurlionio takais iki Raigardo, 
nuo Senosios Varėnos iki Drus-
kininkų, manau, nebuvo atsitik-
tiniai žmonės, jie keliaus jo link 
kita forma. Tai, kad šiemet Čiur-
lionis atkeliavo pas daugelį lietu-
vių į namus, yra faktas. Vienaip 
jį pamatė tie, kas naudojosi mo-
derniomis technologijomis, ki-
taip – paskaičiusieji mano kny-
gelę. 

Turiu tikslą panaikinti baimę 
būti su Čiurlioniu, suartinti su 
jo šeima, atrasti Raigardą. Ne-
reikia bandyti datų, faktų sukišti 
žmonėms į galvą. Mačiau, kaip 
žmonės, kurie buvo apkeliavę 
visą pasaulį, nuoširdžiai atrado 
ir susižavėjo Raigardo slėniu.

– Aušra, Jūs Čiurlionį pri-
statote ne kaip stabą, bet kaip 
žmogų? 

– Taip, tokį, kuris gali ateiti į 
svečius. Tyliai pasėdėti ir pagir-
ti, kaip mes gyvenam. Manęs 
klausia, ką pasakyčiau Čiurlio-
niui, ar ko jo paklausčiau. Aš 
nieko nesakyčiau, nieko ne-
klausčiau, bet eičiau kartu paty-
lėti prie Ratnyčėlės. 

Menotyrininkė Aušra Česnulevičienė:  
„Čiurlionis – ne stabas, bet žmogus, kuris gali ateiti  

pas kiekvieną iš mūsų į svečius“

Ištvermingiausieji žygio dalyviai, įveikę visą maršrutą, buvo apdovanoti Druskininkų savivaldybės įsteigtomis dovanomis / Kristu-
po Andrulionio nuotrauka

Kultūros žygis „Čiurlionis jungia“ buvo ir kelionė į Čiurlionio pasaulį su ypatingais 
bendrystės potyriais / Kristupo Andrulionio nuotraukos
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Miesto VVG „Druskinin-
kų harmonija“ praėjusią sa-
vaitę projektų vykdytojus pa-
kvietė į mokymus „Efektyvus 
projektų įgyvendinimas“, ku-
riuose dalyvavo ir Druski-
ninkų savivaldybės vadovai, 
esami bei potencialūs projek-
tų vykdytojai. Savivaldybės 
meras Ričardas Malinauskas 
pasveikino dalyvius, palinkė-
jo jiems sėkmės realizuojant 
miestui prasmingas ir reika-
lingas iniciatyvas. 

Projektų vykdytojai prista-
tė jų pateiktų projektų svar-
bą miestui, kuriamą naudą 
bendruomenei. Renginyje ap-
tarti Druskininkų savivaldy-
bės prisidėjimo prie projek-
tų principai. Projektams ES ir 
valstybės bendrojo finansa-
vimo lėšų skiriama dalis su-
daro 79,9 proc., likusią dalį 
–20,1 proc. prisidėjimo lėšų 
– skiria Druskininkų savival-
dybė.

Apie tai, kiek projektų su-
laukė finansavimo, kas juos 
pateikė ir kokioms sritims 
bus skiriamas didžiausias 
dėmesys, pasikalbėjome su 
Miesto VVG „Druskininkų 
harmonija“ vadove Agne Ja-
zepčikaite-Gaidiene.

– Artimiausiu metu Drus-
kininkuose aktyvių veiklų ir 
įgyvendinamų projektų, pa-
našu, bus dar daugiau, nes 
buvo patvirtinti Miesto VVG 
„Druskininkų harmonija“ 
projektai. Kiek paraiškų buvo 
pateikta ir kiek iš jų gavo fi-
nansavimą?

– Pagal Druskininkų mies-
to vietos plėtros 2024-2029 m. 
strategiją iš viso planuojama fi-
nansuoti 18 vietos iniciatyvų. 
Jau per pirmuosius kvietimus 
sulaukėme 13 projektų paraiš-
kų. Labai džiugu, kad 10 iš jų 
jau sėkmingai įveikė visus finan-
savimo etapus ir, Vidaus reikalų 
ministro įsakymu, jiems skirtas 
Europos Sąjungos finansavi-
mas. Tikimės, kad netrukus bus 
patvirtinti dar trys projektai. 
Šios iniciatyvos greitai bus pra-
dėtos įgyvendinti, tad bendruo-
menė netruks pajusti jų naudą.

– O kas buvo aktyviausi 
projektų teikėjai?

– Mūsų tikslas yra skatin-
ti bendruomenės iniciatyvų įgy-
vendinimą, skatinant vietos val-
džios, pilietinės visuomenės 
– nevyriausybinių organiza-
cijų, ir verslo bendradarbiavi-
mą. Džiaugiamės, kad gavome 
7 nevyriausybinių organiza-
cijų (NVO) ir 6 biudžetinių įs-

taigų projektus, kurie pateikti, 
bendradarbiaujant su NVO. Ne-
vyriausybinių organizacijų įtrau-
kimas daugumoje projektų pri-
valomas. Džiugu, kad į projektų 
veiklas įsitraukia ir verslo atsto-
vai, verslus jungiančios organi-
zacijos, Rotary klubai.

VšĮ „Šeimos harmonija“ teiks 
pagalbos ir atokvėpio paslaugą 
šeimoms, auginančioms vaikus 
su negalia.

Druskininkų neįgaliųjų aso-
ciacija rūpinsis įdarbinimo gali-
mybėmis žmonėms su negalia 
ir bendradarbiavimo su darbda-
viais stiprinimu.

Druskininkų JUC projektas 
skirtas jaunimo nuo 16 iki 29 
metų verslumo ugdymui, jis pa-
dės pomėgį paversti verslia vei-
kla. 

VšĮ „Po vienu stogu“ projek-
tas „Feniksas“ yra skirtas be-
darbių integracijai į darbo rin-
ką, „Sparnai augti“ – pagalbai 
vaikams ir jaunimui, turintiems 
emocinių sunkumų. 

Druskininkų lopšelis-darželis 
„Žibutė“ sieks padidinti specia-
liųjų poreikių vaikų įtrauktį į ben-
druomenę per terapines, meni-
nes, edukacines veiklas.

Druskininkų socialinių pas-
laugų centras kurs savanorys-
tės tinklą ir teiks pagalbą senjo-
rams bei žmonėms su negalia.

Druskininkų visuomenės 
sveikatos biuras skatins įvairių 

socialinių grupių gyventojų svei-
katinimo ir įtraukties veiklas.

Druskininkų LIONS moterų 
klubas įgyvendins projektą „So-
cialinė mentorystė – galimybės 
augti“, kuris padės vaikams ir 
jaunimui atrasti savo galimybes. 

FK „Druskininkai“ vykdys so-
cialinės integracijos iniciatyvas 
per futbolo veiklas. 

Tikimės, kad artimiausiu 
metu prie šių iniciatyvų prisi-
jungs dar trys projektai, kurių 
vertinimo procesas dar vyksta 
CPVA. 

Druskininkų švietimo centras 
siektų stiprinti vyresnio amžiaus 
asmenų įtrauktį per Trečiojo 
amžiaus universiteto veiklas. 
VšĮ Druskininkų ligoninė įtrauks 
atskirtį patiriančius sergančius 
pacientus, asmenis su negalia 
į bendruomenę per įvairias už-
imtumo veiklas ligoninėje, o VšĮ 
„Sportinis rezervas“ organizuos 
stovyklas, užsiėmimus cukriniu 
diabetu sergantiems asmenims, 
asmenims su negalia ir kitiems 
bendruomenės nariams. 

– Kokie yra projektų priori-
tetai, kam jie skirti?

– Mūsų strategija orientuo-
ta į keturias sritis, o pagrindiniai 
tikslai yra socialinės integraci-
jos didinimas, bedarbių integra-
vimas ir verslumo skatinimas 
Druskininkų mieste. Pagrindi-
nės kryptys yra šios: socialinis 

verslas, bedarbių ir ekono-
miškai neaktyvių asmenų in-
tegracija, socialinė įtrauktis 
ir verslumo skatinimas. Pla-
nuojame lapkričio mėnesį pa-
skelbti kvietimą, kuris bus skir-
tas padėti žmonėms, norintiems 
vystyti savo verslą, rasti klientų 
ir įsitvirtinti rinkoje.

– Koks yra pačios Miesto 
VVG „Druskininkų harmoni-
ja“, kaip organizacijos, indė-
lis visame šiame procese?

– Esame nevyriausybinė or-
ganizacija, kurios veikla parem-
ta vietos valdžios, nevyriausybi-
nių organizacijų ir vietos verslo 
partneryste. Mūsų nariais yra 
Druskininkų savivaldybė, aso-
ciacija „Druskininkų klubas“, 
Druskininkų Rotary klubas „Sū-
rutis“, Dirbančių neįgaliųjų aso-
ciacija, VšĮ „Po vienu stogu“, 
Druskininkų socialinės pagal-
bos draugija, asociacija „Padė-
kime vaikams“, Sutrikusio inte-
lekto žmonių globos bendrija 
„Druskininkų viltis“. Mūsų tikslas 
– numatyti kryptis, kurios bus fi-
nansuojamos, įvertinti projek-
tų kokybę, patvirtinti projektus 
valdyboje ir perduoti projektų 
tinkamumą vertinti VšĮ Centri-
nei projektų valdymo agentūrai. 
Mes konsultuojame pareiškė-
jus, rengiant projektus, pade-
dame jiems sėkmingai juos įgy-
vendinti.

Miesto vietos veiklos grupė  „Druskininkų harmonija“

A. Jazepčikaitė-Gaidienė, „Druskininkų harmonija“ vadovė: „Jei žmonės turi idėjų, vi-
sada gali kreiptis, kalbėtis – mielai padėsiu“ / Asmeninio archyvo nuotrauka

Miesto VVG „Druskininkų harmonija“ projektų vykdytojus pakvietė į mokymus „Efektyvus projektų įgyvendinimas“, kuriuose dalyvavo ir Druskininkų savivaldybės vadovai, esami bei potencialūs projektų vykdytojai / Edgaro 
Tamkevičiaus nuotraukos
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– nauji projektai bendruomenės gerovei
– Agne, Jūs 14 metų dir-

bote Druskininkų vietos vei-
klos grupėje, apjungusioje 
kaimiškiąsias teritorijas. Ar 
galite palyginti, kuo skiriasi 
projektų teikimas ir bendruo-
menės įsitraukimas mieste ir 
kaime?

– Yra ir skirtumų, ir panašu-
mų. Pati miesto ir kaimo VVG 
idėja yra ta pati – bendruome-
nės iniciatyvų „iš apačios“ pa-
laikymas, bendradarbiaujant 
verslui, vietos valdžiai ir nevy-
riausybinėms organizacijoms. 
Tačiau kaimo vietovėse projek-
tai labiau orientuoti į kultūrinę 
veiklą, bendruomeniškumo sti-
prinimą, bendruomeninio, soci-
alinio ir privataus verslo kūrimą. 
Čia, mieste, didesnis dėmesys 
skiriamas socialinei sričiai, in-
tegracijai ir pagalbai verslui per 
„minkštąsias“ veiklas.

Taip pat skiriasi ir pačios sis-
temos, projektų teikimas bei 
įgyvendinimas. Mus kuruoja Vi-
daus reikalų ministerija, kaimo 
VVG – Žemės ūkio ministerija. 
Principai ir tikslai panašūs, bet 
įgyvendinimas labai skiriasi.

– Druskininkų savivaldy-
bė – ne tik miestas, bet ir ša-
lia esančios kaimiškosios te-
ritorijos. Čia pastaruoju metu 
jau veikia dvi VVG. Taigi vei-
klų ir galimybių gyventojams 
yra dar daugiau?

– Tikrai taip. Labai džiaugia-
mės. Kaimo VVG sėkmingai dir-
ba jau daug metų, įgyvendino 
ne vieną strategiją. O galimybė 
įsteigti miesto VVG ir pritraukti 
Europos Sąjungos finansavimą 
Druskininkams atsirado tik pas-
taraisiais metais. Pavyko pri-
traukti beveik milijoną eurų iš 
Europos Sąjungos. Labai džiau-
giamės, kad Druskininkų savi-
valdybė prie projektų prisideda 
daugiau nei 20 procentų. Tai la-
bai palengvina socialinių idėjų 
įgyvendinimą.

– Ar buvo atlikta analizė, 
siekiant išsiaiškinti, kokioms 
tikslinėms grupėms labiau-
siai reikia šių projektų?

– Taip, tam, kad gautume fi-
nansavimą, turėjome pareng-
ti strategiją. Išanalizavome so-
cialinę situaciją Druskininkų 
mieste, tarėmės su bendruome-
ne, kad išsiaiškintume, ko žmo-
nėms labiausia reikia. Ta strate-

gija buvo sėkmingai įvertinta ir 

gavo finansavimą. 

– Ar Druskininkuose daug 
žmonių, kuriems reikalingi 
šie projektai?

– Nors atrodo, kad socialinė-

je srityje paslaugų įvairioms gy-

ventojų grupėms yra daug, bet 

matome, kad dalis gyventojų 

susiduria su vienišumo proble-

ma, nemažai iššūkių kyla vai-

kams ir jaunimui, kitiems reika-

linga pagalba integruotis į darbo 

rinką ar pradėti verslą. Norime, 

kad senyvo amžiaus žmonės, 

asmenys su negalia ar patirian-

tys kitokią atskirtį ne tik gau-

tų paslaugas, bet ir būtų kuo la-

biau įtraukti į bendruomenės 

veiklas per įvairias iniciatyvas. 

Siekiame, kad projektai pokyčių 

savo gyvenime norintiems gy-

ventojams padėtų gauti palaiky-

mą, motyvaciją, konsultacijas, 

mokymus ir pagelbėtų sėkmin-

gai integruotis bendruomenėje. 

– Neseniai savivaldybėje 
organizuotas susitikimas su 
projektų vykdytojais. Koks jo 
tikslas?

– Mes organizavome moky-

mus projektų vykdytojams, ku-

rių projektai jau patvirtinti arba 

yra baigiami vertinti. Labai 

džiaugiamės, kad dalyvavo ir 

savivaldybės vadovai, kurie iš-

girdo idėjas gyvai. Buvo aptarti 

savivaldybės prisidėjimo princi-

pai, nes tas palaikymas yra la-

bai svarbus. Galiu pasakyti, kad 

projektų vykdytojų akys dega, 

jie turi idėjų, noro, o kai mato, 

kad ir savivaldybė palaiko, ben-

dradarbiauja, tai juos įkvepia 

dar labiau. Jaučiame didelį ne 

tik finansinį palaikymą, bet ir pa-

galbą, sprendžiant klausimus 

dėl patalpų ar informacijos.

– Kokie tolesni žingsniai 
laukia?

– Laukia dar du kvietimai: 

verslumo skatinimui ir sociali-

nės įtraukties projektams, ku-

riems dar liks lėšų. Taigi, jei 

žmonės turi idėjų, visada gali 

kreiptis, kalbėtis – mielai padė-

siu. Mano darbas yra padėti, 

kad geros idėjos atitiktų reikala-

vimus ir būtų sėkmingai įgyven-

dintos.

Parengė Laima Rekevičienė

Jūratė Vaičiulionienė, lopšelio-darželio „Žibutė“ direktoriaus 
pavaduotoja: „Projektas „Miško terapija“ ypatingas tuo, kad mūsų 
darželyje bus pirmą kartą sistemingai derinamos terapinės, edukaci-
nės ir kūrybinės veiklos gamtoje, skirtos vaikams, turintiems specia-
liųjų ugdymosi poreikių. Tai buvo mano pirmoji patirtis, rašant tokio 
pobūdžio projektą. Nelengva, bet labai vertinga. Įveikiau daug iššū-
kių, daug išmokau, o šiandien kartu su visa bendruomene galime 
džiaugtis rezultatu.

Projektas suteiks saugią ir vaikų pažinimui pritaikytą erdvę emo-
cinei gerovei ir socialinei integracijai. Bendradarbiavimas su kitomis 
ugdymo įstaigomis ir organizacijomis sustiprins bendruomeniškumą 
bei paskatins patirties mainus. Man asmeniškai šis projektas reiškia 
didžiulį džiaugsmą ir motyvaciją – jis įprasmina mūsų darbą, skati-
na kūrybiškumą ir padeda vaikams saugiai augti bei pažinti aplinką.“

Simona Kunigonytė, Dirbančių neįgaliųjų asociacijos vado-
vė: „Projektas „Galimybių žemėlapis“ atveria naujas perspektyvas 
žmonių su negalia įdarbinimo srityje. Šio projekto tikslas – pakeis-
ti darbdavių požiūrį į žmones su negalia. Norime, kad jie būtų mato-
mi ne kaip rizika, o kaip potencialas, galimybės ir vertingi komandos 
nariai. Įdarbinimas tampa ne tik socialinės atsakomybės klausimu, 
bet ir realia nauda organizacijoms, kurios suranda talentus, moty-
vaciją ir naują požiūrį į darbą. „Galimybių žemėlapis“ siekia, kad 
regionuose gyvenantys žmonės su negalia turėtų daugiau pasirin-
kimų, daugiau erdvės savo gebėjimams atskleisti ir daugiau galimy-
bių įsitraukti į darbo rinką. Ypač svarbu, kad periferijoje gyvenan-

tys asmenys jaustųsi pastebėti ir turėtų tokias pačias galimybes, kaip ir didmiesčių gyventojai. 
Man asmeniškai šis projektas reiškia galimybę atverti duris tiems, kurie dažnai lieka nuošaly-
je – žmonėms su negalia. Tai – žingsnis į įtraukesnę visuomenę, kurioje kiekvieno žmogaus 
talentas gali tapti vertinga dovana bendruomenei.“

Žaneta Jagelavičienė, Druskininkų socialinių paslau-
gų centro direktorė: „COVID-19 pandemijos metu Drus-
kininkų socialinių paslaugų centras „pasimatavo“ savano-
rystę, pakvietęs galinčiuosius prisijungti ir padėti pagalbos 
reikalingiems žmonėms. Savanoriai pirko ir pristatė maistą, 
vaistus, reikalingas prekes sergantiesiems, nuosavais auto-
mobiliais vežė į gydymo įstaigas Vilniuje ir Kaune. Projek-
tas „Pokyčių link – savanorystė Druskininkuose“ – lyg pradė-
tos veiklos tęsinys, kuriuo bus nuosekliai kuriamas savanorių 
tinklas, galintis sistemingai spręsti socialines problemas, už-
tikrinti pagalbos tęstinumą ir didesnį pasiekiamumą įvairioms 
visuomenės grupėms Druskininkuose. Projektas orientuotas 
į pagalbą senyvo amžiaus asmenis, patiriantiems socialinę 
atskirtį ir asmenis su negalia, veiksmingas būdas atkurti ir palaikyti asmenų gebėjimus daly-
vauti bendruomenės gyvenime.

Savanoriškai padėdami, mes tarsi patvirtiname tokį pasaulio modelį, kuriame žmonės vie-
nas kitam teikia paramą. Toks modelio palaikymas sukuria didesnio saugumo bei pasitikėjimo 
pasauliu, žmonėmis pojūtį ir sumažina mūsų kasdien išgyvenamo nerimo dėl nesėkmių lygį. 
Kurdami saugesnį pasaulį stokojantiesiems, mes pasirūpiname ir savo pasaulio saugumu.“

Laura Gardziulevičienė, VšĮ „Šeimos harmonija“ va-
dovė: „VšĮ „Šeimos Harmonija“ laimėjo projektą, skirtą pa-
galbai ir atokvėpio paslaugoms šeimoms, auginančioms 
vaikus su negalia. Nuo šiol tėvai galės trumpam atsikvėp-
ti, patikėję savo vaikus specialistų priežiūrai. Tai pirmoji so-
cialinio verslo įstaiga Druskininkų mieste. Visoje Lietuvoje 
labai trūksta atokvėpio paslaugų – galimybės tėvams pail-
sėti savaitgalį ar net išvykti atostogų. Naujosios paslaugos 
sudarys tokią progą ir mūsų bendruomenės šeimoms. Tai 
didelė atsakomybė, bet kartu ir stipri motyvacija kurti nau-
jas galimybes bei paslaugas šeimoms, auginančioms vai-
kus su negalia.“

Simonas Kazakevičius, Druskininkų savivaldy-
bės vicemeras: „Šie projektai – tai investicija į mūsų 
bendruomenės stiprinimą ir žmonių gyvenimo kokybę. 
Džiaugiuosi, matydamas, kad iniciatyvos apima pa-
čias įvairiausias sritis – nuo pagalbos šeimoms, augi-
nančioms vaikus su negalia, iki jaunimo verslumo ug-
dymo ar vyresnio amžiaus žmonių įtraukties. Tai rodo, 
kad druskininkiečiai sugeba pamatyti ir spręsti tikruo-
sius bendruomenės poreikius. Savivaldybė visuomet 
palaikys tokias idėjas, nes jos kuria realią naudą žmo-
nėms ir stiprina mūsų miesto bendruomenę.“
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Daug nueita kelių, daug nudirbta darbų...
Tegul gerumo sklidina Tavoji širdis nenuilsta,

tegul išdalintas gėris laime Tau sugrįžta...

Sveikiname Alfredą Pigagienę 75-ojo jubiliejaus proga. 
Linkime sveikatos, daug laimės dienų, puikios nuotaikos ir 

šviesių metų. 

Vyras Vincas, dukros Jolanta ir Linutė su šeimomis, anūkai, 
brolis Edmundas su šeima ir svotai Ona ir Aleksandras Frezai

SVEIKINIMAS

 

Druskininkų „Ryto“ gimnazijai – 50 metų! 
Kviečiame visą bendruomenę, buvusius ir esamus mokinius bei mokytojus 

drauge švęsti šia ypatinga proga. 

Jubiliejaus programa 

Rugsėjo 19 d. 
13:25 val. – gimnazijos bendruomenės jubiliejinis tortadienis (piknikas). 
19:00 val. – vakarėlis gimnazijos mokiniams klube „Mitas“. Groja esami 

bei buvę gimnazijos mokiniai. 

Rugsėjo 20 d. 
 10:00 val. – šv. Mišios už mirusius mokytojus Druskininkų Švč. 

Mergelės Marijos Škaplierinės bažnyčioje. 
15:00 val. – atviros durys Druskininkų „Saulės“ pagrindinės mokyklos 

pastate, kur iki 2008 m. veikė gimnazija. 
Nuo 16:00 val. – kviečiame į Druskininkų „Ryto“ gimnazijos jubiliejaus 

šventę. 
 17:00 val. – Jubiliejaus šventė gimnazijos aktų salėje. 

Jubiliejaus dalyviai (gimnazijos alumnai) – Kristina Žaldokaitė, 
Laimonas Bendaravičius, Adas Gecevičius, Mantas Meškerys, Rokas 

Barzdžius. 

Vedėjas – Artūras Skausmenis ir gimnazijos mokiniai. 

Susitikime, kad kartu pasidžiaugtume pusės amžiaus istorija, 

 prisiminimais ir šventine nuotaika! 

 
 

 

Druskininkų kardiologijos centre pacientus 
konsultuoja ir tyrimus atlieka gydytoja, kraujagyslių 
chirurgė Dainora Bandzevičienė.

Gydytoja atlieka:
•	 kaklo kraujagyslių echoskopiją (duplex),
•	 galūnių (kojų ir rankų) kraujagyslių echoskopiją,
•	 pilvo kraujagyslių echoskopiją.
Gydytoja angiochirurgė konsultuoja dėl lėtinio kojų venų nepakankamumo, venų varikozės, 
uždegimo (tromboflebito), giliųjų venų trombozės, limfostazės, dėl periferinių (kojų, rankų) ar-
terijų ligų, dėl kaklo kraujagyslių ligų, dėl žarnyno kraujotakos sutrikimų, dėl aortos aneuriz-
mų (išsiplėtimo).
Registracija tel. +370 623 49997, Sveikatos g. 30B, Druskininkai.

Druskininkai įkvėpė Šiaulius kelionių idėjoms

Rugsėjo 12–13 dieno-
mis Druskininkų turizmo ir 
verslo informacijos centras 
(TVIC) dalyvavo Šiaulių mies-
to šventėje „Šiaulių dienos 
789“, kurioje pristatė Drus-
kininkus, kaip visus metus 
gyvą, sveikatinimu ir kultūra 
pulsuojantį kurortą. Tradiciš-
kai šventėje veikė „Šiaulių tu-
rizmo gatvė“, tapusi pagrin-
diniu Lietuvos turizmo tašku 
šiauliečiams ir miesto sve-
čiams. Šiemet Turizmo gatvė-
je išsirikiavo net 69 dalyviai 
iš visos Lietuvos ir Latvijos 
– regionų turizmo centrai, ku-
rortai, miestai bei verslo at-
stovai. Jie pakvietė sužino-
ti, ką galima pamatyti visais 
metų laikais. Lankytojai akty-
viai bendravo, rinko leidinius, 
klausinėjo apie naujienas, o 

kai kurie dalijosi savo įspū-
džiais apie jau patirtas kelio-
nes.

Kurortas visiems metų lai-
kams: nuo sveikatinimo iki 
kultūros

Dvi dienas iš eilės druskinin-
kiečių komanda pristatinėjo ku-
rorto stiprybes: sveikatinimo 
procedūras, SPA paslaugas, 
aktyvaus laisvalaikio galimybes, 
šeimų poilsio pasiūlymus, taip 
pat – kultūrinių renginių įvairovę 
ir modernią infrastruktūrą. Lan-
kytojai domėjosi nakvynės vie-
tomis, rudens ir žiemos rengi-
niais, klausinėjo apie poilsį su 
vaikais, muziejus, Vandens par-
ką ir kitas lankytinas vietas. Prie 
stendo užsukdavo ne tik šiaulie-
čiai, bet ir svečiai iš kitų Lietu-
vos miestų bei Latvijos. Kai ku-

rie sakė, kad Druskininkus jau 
yra aplankę ir planuoja sugrįž-
ti. Bendraujant su šventės lan-
kytojais, ne kartą nuskambėjo 
mintys apie emocinį ryšį su ku-
rortu. „Druskininkai man – tarsi 
antri namai. Ramybė, vanduo ir 
miškai... Tiesiog įkvepia sustoti 
ir kvėpuoti. Būtent to mums rei-
kia po miesto šurmulio“, – įspū-
džiais dalijosi šiaulietė Rūta, su 
šeima stabtelėjusi prie stendo.

Toks nuoširdus atsiliepimas – 
geriausias įrodymas, kad Drus-
kininkai ne tik siūlo paslaugas, 
bet ir palieka emocinį pėdsaką, 
kuris kviečia sugrįžti.

Kultūros sostinės akcentai 
– su Čiurlionio dvasia

Didelio susidomėjimo sulaukė 
informacija apie tai, kad Druski-
ninkai 2025-aisiais yra Lietuvos 

kultūros sostinė. Lankytojai do-
mėjosi planuojamais teminiais 
renginiais, meninėmis iniciaty-
vomis, koncertais, parodomis ir 
kultūrinėmis edukacijomis, ku-
rios visus metus organizuoja-
mos skirtingose kurorto erdvė-
se.

Ne mažiau dėmesio sulaukė 
M. K. Čiurlionio asmenybė ir jo 
ryšys su Druskininkais – šven-
tės lankytojams buvo pristatyta 
informacija apie M. K. Čiurlionio 
memorialinį muziejų, edukaci-
nes programas, ekskursijas, 
parodas, maršrutus ir planuo-
jamus renginius, skirtus kūrėjo 
palikimui įprasminti. 

Ryšiai su turizmo partne-
riais – vis svarbesni

Prie stendo užsuko ne tik in-
dividualūs lankytojai, bet ir ke-

lionių agentūrų atstovai, gidai, 
turizmo specialistai iš įvairių re-
gionų. Aptartos naujos bendra-
darbiavimo galimybės, poten-
cialūs maršrutai bei viešinimo 
kampanijos, kurios bus aktua-
lios ateinantiems turizmo me-
tams. 

Dalyvavimas „Šiaulių dieno-
se“ – tai dar vienas žingsnis, 
stiprinant Druskininkų, kaip vi-
sus metus patrauklaus kuror-
to, žinomumą Lietuvoje. Šiltas 
priėmimas Šiauliuose, gausus 
dalyvių būrys ir gyvas susido-
mėjimas rodo, kad Druskininkai 
išlieka aktualūs, įkvepiantys ir 
nuolat atnaujinami.

Parangė Druskininkų 
turizmo ir informacijos 

centras

Šiaulių turizmo gatvėje – tikras turistinių įspūdžių maratonas / Druskininkų TVIC archyvo nuotrauka Druskininkų stendas išsiskyrė ne tik estetišku dizainu, bet ir šiltu, profe-
sionaliu bendravimu / Druskininkų TVIC archyvo nuotrauka
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Vis daugiau bendruomenių, 
bibliotekų, medicinos įstaigų ir 
verslų regionuose gali naudotis 

itin spartaus ryšio infrastruktūra
Regionuose socialinę ir eko-

nominę pažangą skatinančiam 
verslui, bendruomenėms, mo-
kykloms, bibliotekoms, medi-
cinos ir socialinėms, viešosios 
tvarkos įstaigoms sudarytos 
galimybės prisijungti prie giga-
bitinės spartos plačiajuosčio 
ryšio infrastruktūros. Įgyvendi-
nant projektą „Itin spartaus ry-
šio infrastruktūra“, daugiau nei 
1600 socialinę ir ekonominę pa-
žangą skatinančių subjektų vi-
sose šalies apskrityse pasiekė 
naujai sukurta itin spartaus ry-
šio infrastruktūra.

Alytaus apskirtyje galimybė nau-
dotis spartaus ryšio suteikiamais 
privalumais jau suteikta 157 subjek-
tams: 11 bendruomenių, 143 ūkio ir 
verslo subjektams bei 3-ims ryšio 
infrastruktūros objektams.

Projekto „Itin spartaus ryšio inf-
rastruktūra“, kurį Susisiekimo minis-
terijos iniciatyva įgyvendina viešo-
ji įstaiga „Plačiajuostis internetas“, 
tikslas yra užtikrinti prieigą prie gi-
gabitinės spartos plačiajuosčio ry-
šio 5000 socialinę ir ekonominę pa-
žangą skatinančių subjektų. 

Projekto įgyvendinimo metu 
elektroninių ryšių infrastruktūra 
plėtojama tose teritorijose, kuriose 
šiuo metu jos nėra ir per artimiau-
sius trejus metus nenumatyta su-
kurti privačių operatorių lėšomis. 
Taip siekiama pagerinti skaitme-
ninį junglumą bei padidinti šių vie-
tovių patrauklumą skaitmeninėms 
veikloms ir investicijoms.

Teikti paslaugas sukurta inf-
rastruktūra galės visi šalies ryšio 
operatoriai, tad prijungtas subjek-
tas turės galimybę laisvai pasi-
rinkti norimą paslaugų teikėją bei 

gauti paslaugas, atitinkančias in-
dividualius poreikius.

Gigabitinės spartos plačiajuos-
čio ryšio infrastruktūros plėtra 
skirta atliepti vis augančius ryšio 
paslaugų vartotojų lūkesčius Lie-
tuvos regionuose ir sudaryti gali-
mybę vartotojams naudotis greitu 
ryšiu bei gauti itin aukštos koky-
bės skaitmenines paslaugas.

Projektas „Itin spartaus ry-
šio infrastruktūra“ finansuojamas 
Ekonomikos gaivinimo ir atsparu-
mo didinimo plano „Naujos Kartos 
Lietuva“ lėšomis.

Daugiau apie projektą, pri-
jungiamus socialinę ir ekono-
minę pažangą skatinančius 
subjektus, projekto teritorijas ga-
lite sužinoti interneto puslapyje  
https://placiajuostis.lrv.lt /lt /
projektai/isri/.

RUGSĖJO 20  |  10:00 –18:00

Orientacinis žaidimas „ČIURLIONIO 27“
kviečia druskininkiečius ir kurorto svečius leistis į meno nuotykį 

Druskininkų amatų centre „Menų kalvė“! 

Amatų centro kiemelis, parodų salė, edukacijų klasė ir meistrų dirbtuvės 
taps kūrybinio orientacinio žaidimo erdve.
Dalyvių lauks 27 užuominos / užduotys, kurias atliekant jie atras profesio-
nalių tapytojų kūrybą parodoje „Susitikime vėl“, apsilankys Amatų centre 
reziduojančių meistrų dirbtuvėse ir pateks į menininkų dirbtuvių užkuli-
sius. Užuominos kvies išspręsti ar įvykdyti meninę užduotį, atpažinti kūrinį 
ar techniką, susieti detalę su menininko stiliumi ar parodos eksponatu bei  
nuves link čiurlioniško finalo.

Užduotys / užuominos bus parengtos taip, kad visi dalyviai, nepaisant  
gebėjimų ir patirties, drąsiai dalyvautų žaidime, kuriame svarbiausias  
akcentas – kūrybiškumas, o ne konkurencija.

Edukacinis renginys yra  
Čiurlionio 150-ojo gimtadienio šventės  
ir Kultūros dienos programos dalis

Žaidimas nemokamas
Registracija nebūtina

 „
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Užsakymo Nr. MDR-522-01

Projekto įgyvendinimo metu elektroni-
nių ryšių infrastruktūra plėtojama tose te-
ritorijose, kuriose šiuo metu jos nėra ir per 
artimiausius trejus metus nenumatyta su-
kurti privačių operatorių lėšomis
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Reklama didžiausio Dzūkijos regione 
tiražo savaitraštyje „Mano Druskininkai“  

ir naujienų portale  
www.manodruskininkai.lt 

Daugiau informacijos tel. 0 646 27272  
ir 0 657 52514  

arba el. paštu info@manodruskininkai.lt

UŽUOJAUTOS
Žmogus – tik žemės svečias,

ir turi jis sugrįžt namo.

Bet kaip sunku išleisti jį į kelią,

kuriuo negrįžta niekas atgalios.

Mirus Rimvydui Pakšiui, netekties valandą  
užjaučiame artimuosius.

„Druskininkų Projekto“ kolektyvas

+370

RENGINIAI
Rugsėjo 19 d. nuo 11 val. K. Dineikos sveikatingumo parke – Druskininkų „Bočių“ sporto ir dainų 
šventė, skirta Druskininkų – Lietuvos kultūros sostinės ir Lietuvių liaudies dainų metams paminėti. 
Dalyvaus Ukmergės, Kėdainių, Vilkaviškio ir Druskininkų „Bočiai“ bei Druskininkų neįgaliųjų bendrijos 
ansamblis „Rasa“, gros Vakaris Stankauskas.
Rugsėjo 19 d. 15 val. Druskininkų miesto muziejaus galerijoje (M. K. Čiurlionio g. 37) – kultūrinė edu-
kacija „Jūra miške“, skirta M.K. Čiurlionio 150-ajam jubiliejui. Registracija tel. 0 313 58007.
Rugsėjo 19 d. 16 val. Viešojoje bibliotekoje (V. Kudirkos g. 13) edukacija vaikams „Karaliai mums pasa-
kas seka“, skirta M. K. Čiurlionio 150 m. jubiliejui.
Rugsėjo 19 d. 16 val. V. K. Jonyno galerijoje (Turistų g. 9) – parodos „M. K. Čiurlionis: nuo Budos iki 
Rex“ atidarymas.
Rugsėjo 20 d. 14-16 val. „Menų kalvėje“ (M. K. Čiurlionio g. 27) – vitražo, karoliukų vėrimo ir dekupažo 
edukacijos. Veiklos mokamos. Daugiau informacijos – www.acmenukalve.lt.
Rugsėjo 20 d. 15 val. M. K. Čiurlionio namuose-muziejuje (M. K. Čiurlionio g. 35) – filmo „Trispalvė ark-
ties vandenyne“ peržiūra ir susitikimas su ekspedicijos dalyviais.
Rugsėjo 20 d. nuo 15 val. Viečiūnuose vyks „Rudens šventė. Lygiadienis“. Renginio programa – www.
kulturossostine2025.lt. 
Rugsėjo 20 d. 19.30 val. Druskininkų M. K. Čiurlionio meno mokykloje vyks koncertas „Dvigubas 
fortepijono rečitalis. pasaulio fortepijono žvaigždės sveikina M. K. Čiurlionį“. Atlikėjai – Gustav Piekut 
(fortepijonas, Danija), Andrius Žlabys (fortepijonas, Lietuva, JAV). Renginys nemokamas.
Rugsėjo 22 d. 11 val. V. K. Jonyno galerijoje (Turistų g.) – speciali ekskursija parodoje „M. K. Čiurlionis: 
nuo Budos iki Rex“ su parodos kuratore.
Rugsėjo 22 d. 19.30 val. Druskininkų bažnyčioje vyks koncertas „Balso žinutės Sofijai“. Kompozitorius, 
libreto autorius – Jurgis Kubilius, garso režisierius – Deividas Jakavičius, vaizdo menininkė – Aurėja 
Jucevičiūtė, balso įrašų aktoriai – Paulius Klangauskas, Jevgenijus Kovalčukas, atlikėjai – Emilė Elena 
Dačinskaitė (sopranas), Eglė Rudokaitė (vargonai), Vaidas Bartušas (kontratenoras), Božena Burokienė 
(aktorė). Renginys nemokamas.
Rugsėjo 23 d. 14 val. M. K. Čiurlionio namuose-muziejuje (M. K. Čiurlionio g. 35) – koncertas „Muzika – 
tai dievų kalba“.
Iki rugsėjo 23 d. Viešojoje bibliotekoje (V. Kudirkos g. 13) rengiama akcija „Su gimtadieniu, Kastuk“. 
Minėdama M. K. Čiurlionio 150-ąsias gimimo metines, biblioteka kviečia visus simboliškai prisiliesti prie 
didžiojo menininko atminimo ir parašyti jam palinkėjimą – atvirą ir nuoširdų.
Rugsėjo 25 d. 16 val. Viešojoje bibliotekoje (V. Kudirkos g. 13) – kūrybinės dirbtuvės „Čiurlionio zodia-
kas“.
Rugsėjo 25 d. 14 val. M. K. Čiurlionio namuose-muziejuje (M. K. Čiurlionio g. 35) – dramos studijos 
„Čia ir dabar“ mokinių spektaklis „Išskleisk sparnus“.
Rugsėjo 26 d. 16 val. M. K. Čiurlionio namuose-muziejuje (M. K. Čiurlionio g. 35) – susitikimas su Valda 
Šadzevičiūte „Kitoks žvilgsnis į Čiurlionio paveikslus. Mintis. Praeitis“.
Rugsėjo 26 d. 17 val. „Menų kalvėje“ (M. K. Čiurlionio g. 27) – Aistis Mickevičius pristato: „Šiuolaikinės 
parfumerijos pasaulis – kūrinių degustacija“. Daugiau informacijos – www.acmenukalve.lt.
Rugsėjo 27 d. 15 val. Druskininkų miesto muziejuje (M. K. Čiurlionio g. 59) – parodos katalogo 
„Sugrįžtu į Druskininkus. Jacques Lipchitz ir Théo Tobiasse. S. Tatz kolekcija“ pristatymas ir atsisveikini-
mas su paroda. Dalyvaus kolekcininkas S. Tatz. Renginys nemokamas.
Rugsėjo 26-28 d. Druskininkuose vyks „Turizmo dienos 2025“. Daugiau informacijos – www.kulturo-
ssostine2025.lt. 
Iki rugsėjo 27 dienos Druskininkų savivaldybės viešojoje bibliotekoje (V. Kudirkos g. 13, ) – išskirtinė 
virtualios realybės patirtis „Pasaulių sutvėrimas“. Režisierių Kristinos Buožytės ir Vitalijaus Žuko kūrinys, 
kviečiantis naujai pažinti M. K. Čiurlionį ir pasinerti į šio genijaus kūrybos pasaulį. Bilietai ir darbo laikas 
– www.angelutakais.lt/druskininkai/.
Rugsėjo 27 d. 11 val. Druskininkų miesto muziejaus galerijoje (M. K. Čiurlionio g. 37) – kultūrinė edu-
kacija „Meno pasaulis vaikams“. Registracija tel. 0 313 58007.

PARODOS
 „Menų kalvėje“ (M. K. Čiurlionio g. 27) veikia žymiausių 2003-2009 metais Druskininkuose vykusių 
tapybos plenerų retrospektyvinė darbų paroda „Susitikime vėl“. V dalis. Rengėjas – Rimvydas Aniulis. 
Parodos pristatymas ir susitikimas su autoriais vyks rugsėjo 27 d. 15 val. Daugiau informacijos – www.
acmenukalve.lt.

Iki rugsėjo 29 d. Viešojoje bibliotekoje (V. Kudirkos g. 13) veiks spaudinių paroda iš ciklo „Druskininkų 
grožio ir išskirtinumo liudininkai“, skirta Druskininkų garbės piliečiams Algirdui Valavičiui, Bronislovui 
Lubiui, Antanui Česnuliui, Violetai Kaubrienei.

Iki rugsėjo 29 d. Viešojoje bibliotekoje (V. Kudirkos g. 13) veiks paroda ,,Druskininkai fotografijoje. 
Sugrąžinta akimirka“.

Iki rugsėjo 29 d. Viešojoje bibliotekoje (V. Kudirkos g. 13) veiks spaudinių paroda iš ciklo ,,...iš tų 
Druskininkų aš atsivešiu saulę...“, skirta M. K. Čiurlionio 150-osioms gimimo metinėms.

Iki rugsėjo 30 d. Viešosios bibliotekos Miesto padalinyje (Veisiejų g. 17) veiks Lietuvos specialiosios 
kūrybos draugijos „Guboja“ Druskininkų skyriaus narių paveikslų paroda „Pasitinkant rudenį“.

Iki rugsėjo 30 d. Druskininkų miesto muziejuje (M. K. Čiurlionio g. 59) veiks paroda „Sugrįžtu į Drus-
kininkus. Jacques Lipchitz ir Théo Tobiasse. S. Tatz kolekcija“.

Iki rugsėjo 30 d. M. K. Čiurlionio namuose-muziejuje (M. K. Čiurlionio g. 35) veiks Kotrynos Šešelgytės 
paroda „Vandens ir šviesos simfonija“.

Iki spalio 3 d. Viešojoje bibliotekoje (V. Kudirkos g. 13) veiks meno kūrėjos Dianos Lukošiūnaitės 
karpinių paroda „Ričardo Gavelio literatūriniai atspindžiai“.

Lietuvos kariuomenės Dr. Jono Basanavičius Karo medicinos tarnybos Karių reabilitacijos centre 
(Sodų g. 39) veikia dailininko Alfonso Šuliausko tapybos darbų paroda iš Druskininkų miesto muziejaus 
rinkinių. Norintiesiems aplankyti parodą, su savimi reikia turėti asmens dokumentą.

Iki gruodžio 31 d. M. K. Čiurlionio namų-muziejaus sode (M. K. Čiurlionio g. 35) – lauko paroda 
„Čiurlionių šeimos paletė“.

Iki sausio 14 d. V. K. Jonyno galerijoje (Turistų g. 9) – patyriminė paroda „M. K. Čiurlionis: nuo Budos 
iki Rex“ atidarymas.
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Nuoširdžiai dėkoju Druskininkų priešgaisrinės 

gelbėjimo tarnybos ugniagesiams gelbėtojams – 

pamainos vadui Karoliui Urbonui, ugniagesiams Sauliui 

Januškevičius, Dariui Vitkauskui, Remigijui Talačkai, 

Audriui Kaminskui ir Algimantui Vaišnorui, rugpjūčio 

23 dieną užgesinusiems Druskininkuose, Palangos 

gatvėje kilusį gaisrą ir išgelbėjusiems mūsų namus.

Sveikatos Jums, Jūsų šeimoms ir visai ugniagesių 

gelbėtojų bendruomenei! 

Šiaučiulių šeima

PADĖKA UGNIAGESIAMS

Gyvas žodis subūrė: išrinkti konkurso  
„Žodzis žodzį gena“ laureatai

Praėjusį savaitgalį Druski-
ninkuose jau vienuoliktą kar-
tą surengtas Lietuvos pasa-
kotojų konkursas „Žodzis 
žodzį gena“ subūrė gyvo žo-
džio puoselėtojus iš įvairių 
šalies regionų. Šių metų kon-
kurse dalyviai dar kartą pade-
monstravo savo tarmių tur-
tingumą, pasakojimo meną ir 
žodžio gyvastį.

Pagrindinis konkurso titu-
las – „Glauniausio pasako-
riaus“ vardas – šiemet atiteko 
Lilijai Krasauskienei iš Drus-
kininkų savivaldybės. Kituose 
žanruose taip pat išrinkti ge-
riausieji: „Pasakos“ kategorijoje 
laureate tapo Marija Vaitiekū-
nienė (Akmenė), „Smagaus pa-
sakojimo“ kategorijoje – Živilė 
Žarskutė (Anykščiai), „Sakmės 
– padavimo“ kategorijoje – Eri-
ka Petrauskienė (Lazdijų raj.).

Konkurso laureatai apdova-
noti Druskininkų savivaldybės 
įsteigtais piniginiais prizais, di-
plomais bei keramikės Gulna-
ros Kupčinskienės sukurtomis 
skulptūriškomis vazomis.

Dalyvių pasirodymus vertino 
kompetentinga komisija: huma-
nitarinių mokslų daktarė, Lie-
tuvių literatūros ir tautosakos 
instituto Sakytinės tautosakos 
skyriaus vyresnioji mokslo dar-
buotoja Jūratė Šlekonytė, Vals-
tybinės lietuvių kalbos komisijos 
pirmininkė Violeta Meilūnaitė, 
Lietuvos nacionalinio kultūros 
centro direktoriaus pavaduotoja 
etninės kultūros veikloms Vida 

Šatkauskienė bei ilgametė lietu-
vių kalbos mokytoja metodinin-
kė Lina Dudulienė.

Komisijai pirmininkavusi Vida 
Šatkauskienė, sveikindama 
konkurso laureatus, pabrėžė: 
„Konkursas „Žodzis žodzį gena“ 
pastebimai prisideda prie Lietu-
vos regionų kultūrinio ir tautinio 
tapatumo stiprinimo, istorinės ir 
kultūrinės atminties gaivinimo, 
visuomenės švietimo bei verty-
binių nuostatų ugdymo. Čia gy-
vas žodis tampa tiltu tarp praei-
ties ir dabarties.“

Konkurse netrūko ir netradici-
nių veiklų – didelio dėmesio su-
laukė akcija „Kelio porinimai“, 
surengta Druskininkų viešaja-
me transporte. 2-ojo maršruto 
autobusu keliavę keleiviai klau-
sėsi Vilniaus universiteto folklo-
ro ansamblio „Ratilio“ atliekamų 
dainų bei jų įvairiomis tarmė-
mis skaitomų ištraukų iš Jadvy-
gos Čiurlionytės knygos „Atsi-
minimai apie M. K. Čiurlionį“. Ši 
patirtis ne vienam keleiviui kas-
dienę kelionę pavertė netikėtu 
gyvo žodžio nuotykiu.

Pasakotojų konkursą „Žodzis 
žodzį gena“ organizavo Drus-
kininkų kultūros centras kartu 
su Lietuvos nacionaliniu kultū-
ros centru, konkursas įtrauktas 
į projekto „Druskininkai – Lietu-
vos kultūros sostinė 2025. Čiur-
lionio paliesti“ programą.

Druskininkų kultūros 
centro informacija 

Didelio dėmesio sulaukė akcija „Kelio porinimai“, surengta Druskininkų viešajame transporte Dalyvių pasirodymus vertino kompetentinga komisija / Alinos Leminskaitės nuotraukos

L. Krasauskienė – „Glauniausia pasakorė“ / Alinos Leminskaitės 
nuotrauka

„Pasakos“ kategorijoje laureate tapo M. Vaitiekūnienė / Alinos 
Leminskaitės nuotrauka

„Smagaus pasakojimo“ kategorijoje nugalėjo Ž. Žarskutė / Alinos 
Leminskaitės nuotrauka

„Sakmės – padavimo“ kategorijoje laureate tapo E. Petrauskie-
nė / Alinos Leminskaitės nuotrauka
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Mikroelementų tyrimai :
Kalis, Natris, Chloras (K, Na, Cl) 
Magnis (Mg) 
Feritinas (Fer)
Geležis

In kstų tyrimai :
Kreatininas (CREA) 

Medžiagų apykaitos tyrimai :
Gliukozė (GLU) 
Bendras cholesterolio tyrimas (BCHOL)
Didelio tankio cholesterolio tyrimas (DTL) 
Mažo tankio cholesterolio tyrimas (MTL) 
Trigliceridai (TG) 

Registruotis tyrimų atlikimui nereikia
Tyrimus  atliekame: 
I-V nuo 7.30 iki 16.00 val. 
VI nuo 8.00 iki 12.00 val.

70 €

RUDENS SVEIKATOS
IŠTYRIMO PROGRAMA

Bendras kraujo tyrimas (BKT)
Bendraklinikiniai tyrimai : 

Vitaminas D
Vitamin ų tyrimas :

Tirotropinis hormonas (TTH)
Skydliaukės tyrimai :

33 €
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BALDAI
Spintos slenkančiomis sistemomis, pertvaros, 

komodos, lovos, čiužiniai
Stiklo gaminiai / Minkšti baldai / Virtuvės baldai

UAB „Mirasta“
 V. Kudirkos g. 33, Druskininkai.

Tel. +370 682 10953

Perkame juodo ir spalvoto metalo laužą. 
Didesnį kiekį pasiimame patys.  

Automobilių utilizacija.  
 Tel.: +370 687 66440, +370 682 20383

DĖMESIO ! 
Svečių namai „ALĖJOS ĄŽUOLAS“,  
įsikūrę Leipalingyje, Dzūkų g. 21, 

organizuoja  
BANKETUS, FURŠETUS, 

IŠVAŽIUOJAMUS POBŪVIUS,
GEDULINGUS PIETUS, METINES, 
KETURNEDĖLĮ. 

Jums arba Jūsų svečiams siūlome ir NAKVYNĘ. 
Tel. +370 681 46122 

leipalingis.uzeiga@gmail.com

DĖMESIO!
Restoranas „Romnesa“ 

Jaskonyse
NUO RUGSĖJO 1 DIENOS RESTORANAS ,,ROMNESA“

DIRBS TIK PAGAL INDIVIDUALIUS UŽSAKYMUS
BANKETAI – nuo 30 Eur

GEDULINGI PIETŪS – 19 Eur 
EDUKACINĖ ŠAKOČIO KEPIMO PROGRAMA.

Mūsų adresas: Vienkiemių g.3, Jaskonys.
Tel. pasiteirauti +370 606 00016

Parduodamas 22 arų sklypas Viečiūnuose: geras 
privažiavimas, puiki vieta, kuriama naujų namų 

gyvenvietė, galimos kainos derybos.   
Kreiptis tel. +370 624 69222

STATYBINĖS ĮRANGOS NUOMA: fasadiniai pastoliai, 
moduliniai pastoliai, bokšteliai, perdangos klojiniai, 

pamatiniai klojiniai ir kita įranga. 
www.karzygis.lt, el. p. info@karzygis.lt ,  

tel. +370 612 40856

Atliekame vidaus būstų apdailos darbus (gipsas, dažymas, 
glaistymas, grindų dangos), elektros, santechnikos darbai.  

Tel. +370 618 45741

Brangiai perkame MIŠKĄ (gali būti su 
bendraturčiais, neatidalintas, su skolomis). 

Sutvarkome paveldėjimo ir kitus dokumentus. 
Tel.: +370 644 55355, +370 660 66466 

Transporto įmonei UAB „Transdina“ reikalingas toli-
mųjų reisų vairuotojas („CE“ kategorijos, 95 kodas). Reisai 

Lietuva-Lenkija-Lietuva. Savaitgaliai namuose (min. 45 val.).  
Tel. +370 656 29324 ir +370 686 56366

Ūkininkas perka mišką, žemę, gali būti su sodyba, 
domina didesnis plotas. Visoje Lietuvoje. Kas turi prie 
vandens, mokama iki 1000 Eur už 1 metrą pakrantės. 

Tel. +370 611 01110

Atvežame ir iškrauname!
,,Leipamedis“,

Tel. +370 659 32055.

Aukštos kokybės
stAtybinė 
medienA.

Dažome medinius namus, fasadus, stogus savo ir 
užsakovo medžiagomis. Patirtis. Kokybė. 

Tel. +370 636 94394

PARDUODAME 
JUODŽEMĮ.  

Tel. +370 695 59961
Pušinės, skaldytos

MALKOS.
Tel. +370 633 72094

KASAME TVENKINIUS
Konsultuojame

Tel. 8 602 21748

Perka auksą, atsiskaito 
iš karto, gali atvykti. 
Tel. +370 685 04034

Perka lengvuosius automobilius, motociklus, 
mikroautobusus ir sunkvežimius.  

Tel. +370 662 32490

Atliekame visus griovimo ir demontavimo darbus. 
Ruošiame butus remontui. Išvežame baldus, buitinę 

techniką, statybines atliekas, metalą, šiferį ir kt. atliekas 
utilizavimui. Teikiame pervežimo ir perkraustymo 

paslaugas. Augustas, tel. +370 635 55506

Išnuomojamos prekybinės patalpos PC „Aidas“ – 
antrame ir trečiame aukšte, M. K. Čiurlionio g. 50.  

Tel. +370 698 34234

Transporto įmonė – UAB „Kvadrantas“ –  Druskininkuose 
arba Alytuje ieško vairuotojo dirbti reisais LT-DE/BENELUX-

LT arba LT-PL/CZ-LT. Tel. +370 677 71255

Teisinės paslaugos Druskininkuose ir visoje Lietuvoje: 

konsultavimas, procesinių dokumentų rengimas, 

atstovavimas. Tel.  +370 650 35705

Perkraustymas, senų baldų išvežimas, butų, namų, 
rūsių, garažų ir sklypų išvalymas, pastatų griovimas, 
nekilnojamo turto sutvarkymas. Tel. +370 628 75156
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Asmeniniai skelbimai
vuotas, renovacija išmokėta. 
Automobilio parkavimo vieta. 
Kaina – 330 Eur ir komunali-
niai mokesčiai. Be tarpininkų. 
Tel. +370 620 67503

Išnuomojamas nedidelis, jau-
kus namelis Druskininkų se-
namiestyje su pirtimi ilgalaikei 
nuomai. Kaina – 600 Eur/mėn. 
ir komunaliniai mokesčiai.  
Tel. +370 620 87759

Išsinuomotų
Ukrainietis ieško 1 kamba-
rio buto ilgalaikei nuomai  
Druskininkuose ir Druskinin-
kų sav., kaina – iki 300 Eur 
ir komunaliniai mokesčiai.   
Tel. +370 671 65625

Parduoda įvairius daiktus
Parduodama geros būklės  
šuns būda. Apžiūrėti galima 
Viečiūnuose. Kaina – 100 Eur. 
Tel. +370 614 28900

Parduodamas automatinis 
šildymo katilas „KAMEN“: su 
sugedusiu automatiniu kuro 
valdymu. Kaina – derinama, 
pigiai. Tel. +370 698 00222

Parduodamas vienfazis 
elektros generatorius: 2, 6 
kW, kaina – 175 Eur. Suvi-
rinimo aparatas („kempas“ 
be dujų), kaina – 65 Eur.  
Tel. +370 650 66517

Parduodamos 1000 litrų, 
„IBC“ talpos (juodos bei bal-
tos spalvos), tinkančios van-
dens laikymui. Kaina – 75 
Eur. Galimas pristatymas.  
Tel. +370 606 59756

Parduodamas naujas, neišpa-
kuotas elektrinis dviratis „ADO 
Air“. Tel. +370 685 85598

Parduodama šuns būda su 
voljeru Paparčio g. 27. Kaina – 
100 Eur. Tel. +370 614 28900

Perka įvairius daiktus
Perka baravykų, šilbaravykių. 
Tel. +370 656 88734

Parduoda transporto 
priemones ir jų dalis

Parduodamas automobilis 
„Mazda 6“: 2004 m., universa-
las, 1, 8 kub. cm, 88 kW, benzi-
nas.  Tel. +370 611 45653

Parduoda automobilį „Opel As-
tra“: 1,6 l, hečbekas, benzinas, 
2003 metų, rida – 201 tūkst. 
km, galiojanti TA. Kaina – 600 
Eur. Tel. +370 699 94100

Parduoda nekilnojamą 
turtą

Parduodamas sodas su 90 
kv. m nameliu Jaskonyse. 
Rami vieta, netoli upelio. Nau-
jas stogas, trifazis, židinys, 
rūsys, šulinys, šildymas kie-
tu kuru. Kaina – 40 600 Eur.  
Tel. +370 651 73934

Parduodamas namas Gai-
liūnuose, kaina – 57 000 
Eur ir namų valdos sklypas 
prie ežero, kaina – 19 500 
Eur ir upės – 19 500 Eur.  
Tel. + 370 698 48621

Parduodamas 22 arų skly-
pas Viečiūnuose: geras 
privažiavimas, puiki vieta, 
kuriama naujų namų gy-
venvietė, galimos derybos.   
Kreiptis tel. +370 624 69222

Perka nekilnojamą turtą
Ieškomas pirkti namas Druski-
ninkų mieste, gali būti apleis-
tas. Tel. +370 628 75156

Nuoma
Leipalingyje nuomojamas 
2 kambarių butas, esan-
tis renovuotame name.  
Tel. +370 621 64147

M. K. Čiurlionio g. išnuomoja-
mas 2 kambarių butas (plotas 
– 52 kv. m), su baldais ir buiti-
ne technika. Kaina – 400 Eur/
mėn. ir komunaliniai mokes-
čiai. Tel. +370 617 41584

Druskininkų g. išnuomojamas 
2 kambarių butas (plotas – 52 
kv. m) su baldais ir buitine tech-
nika (butas be euroremonto, 
bet tvarkingas) – 290 Eur/mėn. 
ir mokesčiai. Nuomos pradžia 
– rugsėjo mėn. Tel.: +370 675 
77948, +370 612 47556

Nuomoja  komercines patal-
pas Krėvės g. 5, plotas – 150 
kv. m, skirtos parduotuvei, gro-
žio salonui, sandėliavimui, kitai 
veiklai vykdyti, yra stovėjimo 
aikštelė. Tel. +370 612 40856

Išnuomojamos 54, 03 kv. 
m. komercinės paskir-
ties patalpos Lazdijų cen-
tre, adresu Seinų g. 20-2.  
Tel. +370 687 43141

Išnuomojamas 2 kamba-
rių butas ilgalaikei nuomai, 
esantis Gardino g. 15, plotas 
– 35 kv. m. Kaina – 300 Eur/
mėn. Depozitas – 300 Eur.  
Tel. +370 674 72285

Nuo spalio mėn. ilgalaikei 
nuomai išnuomojamas naujai 
suremontuotas, ekonomiš-
kas ir šiltas 2 kambarių butas 
su baldais ir buitine technika 
M. K. Čiurlionio g. 81, plotas 
– 42 kv. m. Bendra salono ir 
virtuvės erdvė, 2 aukštas iš 
3, yra balkonas. Namas reno-

Parduoda mišką, 
medieną, malkas

Įvairios medienos malkos: 
rąsteliai, kaladės, kapo-
tos. Pristatome nemokamai.  
Tel. +370 698 39795

Beržinės, pušinės, alksninės 
malkos. Tel. +370 650 20402

Parduodamos sausos, 
stambios lapuočių mal-
kos. Veža ir mažus kiekius.  
Tel. +370 610 32259

Parduoda žemės ūkio 
produkciją

Parduodamos maistinės bul-
vės: „Vineta“, „Soraya“ ir „Me-
lody“, Sodų g. 21, Druskininkai.                                                               
Tel. +370 699 43921

Ieško darbo
Ieško darbo sodybo-
je (1-2 kartus per savaitę), 
gali joje dirbti, atvažiuoja.  
Tel. +370 692 44465

Moteris ieško darbo, gali tvar-
kyti butus, namus, padėti bui-
tyje, apsipirkti. Turi patirties. 
Tel. +370 690 60672

Dovanoja
Dovanoja klausos aparatą. 
Tel. +370 670 99923

Dovanoja keturis gražuolius 
kačiukus: 3 mėnesių, trispalvis, 
rusvas, juodas su balta spalva.                                               
Tel. +370 682 40545

Dovanoja 5 metų vokiečių avi-
ganį (patinas). Skambinti tel. 
+370 619 88058

Kita
Dvi neįgalios moterys pra-
šo pagalbos. Gal kas galėtų 
padovanoti skalbimo maši-
ną, vonios spintelių, dušo 
kabiną, spintą arba sekcijos 
dalį, viengulę lovą arba sofą.  
Tel. +370 669 53499

Asmeniniai skelbimai ir internete – www.manodruskininkai.lt
Asmeniniai bendro pobūdžio skelbimai bendrame skelbimų puslapyje – 3 Eur., „Nekilnojamas turtas“, „Nuoma“– 5 Eur, „Miškas, mediena, malkos“ – 4 Eur, „Išsinuomo-

čiau“ – 3 Eur, „Transporto priemonės ir jų dalys“ – 4 Eur, „Žemės ūkio produkcija“ – 4 Eur, „Perka/Keičia nekilnojamą turtą“, „Reikalinga“ – 3 Eur,  
„Rasta“, „Pamesta“, „Dovanoja“, „Ieško darbo“ – nemokamai.

Skelbimai priimami nuo 9.00 iki 12.00 ir nuo 13.00 iki 17.00, penktadieniais – nuo 9.00 iki 15.00
Skelbimai priimami tel. 8 646 27272 ir el. p. skelbimai@manodruskininkai.lt

Kaminų valymas. 
Tel. +370 672 27226

„Salt Garden apartments“  
ieško vyr. kambarinės,

Darbas pilnu etatu – 1500 Eur, neatskaičius 
mokesčių.

Dėl darbo teirautis  
telefonu +370 618 66331

Lietuvos sveikatos mokslų universiteto ligoninės Kauno 
Klinikų filialo Druskininkų reabilitacijos centrui „Dainava“ 
nuolatiniam darbui reikalinga kambarinė, darbo užmo-
kestis – 1038,02 Eur. Informacija tel. +370 313 59 090.

Greitai ir kokybiškai išpjauname medžius. Tiek 
gyvenamosiose teritorijose, tiek sunkiai prieinamose 

vietose bei kapinėse Tel. +370 627 49416

Remontuojame butus: glaistome, dažome, klojame 
plyteles ir laminatą. Tel. +370 624 01132
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Leidėjas – VšĮ „Kantri medija“
M. K. Čiurlionio g. 80, Druskininkai
+370 657 525 14 / info@manodruskininkai.lt

Redaktorė – Laima Rekevičienė
Dizainas – Prilipo.lt
Spausdino – „Poligrafijas grupa Mūkusala“, 10 000 egz.

Redakcijos nuomonė gali nesutapti su 
autorių nuomone. Už straipsnio turinį 

atsako autorius. Redakcija pasilieka teisę 
straipsnius redaguoti ir trumpinti. 

Už reklamos ir skelbimų turinį redakcija 
neatsako. Perspausdinti bet kokią 

informaciją galima, tik gavus „Mano 
Druskininkai“ redakcijos sutikimą.

Reklama didžiausio Dzūkijos regione tiražo 
savaitraštyje „Mano Druskininkai“  

ir naujienų portale www.manodruskininkai.lt 
Daugiau informacijos tel. 0 646 27272 ir 0 657 52514  

arba el. paštu info@manodruskininkai.lt 
Sekite mus ir FACEBOOK paskyroje  

„Mano Druskininkai“!

Trys viename – 
žiemos ir vasaros 

pramogos bei 
kelionė „Lynų keliu“ – 

tą pačią dieną 
Druskininkuose!

40 € 
(18+ suaugusiam) 

30 € 
(7-17 m. moksleiviui) 

20 € 
(3-6 m. vaikui)

Ypatingi bilietai tik

Bilietai parduodami tik 2025 m. rugsėjo 26-28 d. 
Turizmo gurmanų šventės metu interneto svetainėje   

https://booking.akvapark.lt/vouchers/aqua

Trys viename – 4 val. žiemos pramogų, 3 val. vasaros malonumų 
ir kelionė į abi puses „Lynų keliu“.

Bilietai galioja iki 2025-12-19.  Kiekis ribotas!
 


